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3Üí>*a íloga összeállóit Cuzávai és az antL 

szemiti2mus öreg apostolával együtt) tujja a 
neonácionalizmus iürci kürtjét, nagyon rájár
a szekér rúd ja.

4 hipeniaeíonaüsta politikus eil miféléi in* 
diszkiét módon kaparják ki (tóga múltjának 
V«i jelenének azokat sí részteleit, amelyek 
némi e'len (mondásban vannak a néptribun 
programjával és Hajthatatlan elveivel.

\ naciortfcaranista párt, amely érthetően 
neheztel azért, hogy az exkluzív és konverva. 
r-y boga hirtelen felfedezte a román parasz­
tot, aminek a megmentését saját magának 
vindikálja, némi olyant leplez le Gagáról, 
unely egyáltalában nem árulót el ezt a nagy 
jiarasztezerelmet.

Legújabban a szociáldemokraták fasizmus, 
:»Ueu! gyűlésén került szóba Goga. Juimnca 
Iosif sixKíiáldemokrata szenátor analizálta 
líoga tömegmentő programját.

„Hogy mennyire komo’y Goga tömegmentő 
nacionalizmusa — mondotíy. Jumanoa — csak 
*gy példát említek. Goga elnöke a Mica 
aranybánya társa ságnak. ahol ezer és ezer 
•nóc-román munkás sínylődik nyomorban, 
teogáí minden nacionalizmusa melle** nem ér« 
'civil e szegény románok keserű sorsa. Gogát 

-■<, egész társaságát csak az érdekli, hogy 
innék vagy annak a vállalatnak a részvényei 
;t mások és nem &z ő kezeikben vannak. Ez 
s meztelen igazság“.

A ku&z&HUcd&dik 
ifai ztfe&n

A kamara csendes uno'oin közepette tár­
gyalja Inciiief belügyminiszter közigazgatási 
reformjavaslatát. ,

A j^vsdsi í|ij úrtün«- pillanatában
telted e a kansara előtt, hogy 1864 őta nem 
kevesebb, mint huszonöt közigazgatási tör­
vényt szavazott meg a parlament és legalább 
ugyanannyi refo mjavaslatot Ifcmnlmányoz­
tak át és t anulmányoztBttak az egymást vái- 
toagtő kormányok.

AUag tehát minden évnek megvolt a maga 
kőz'g zg íá=i törvénye, holott Franciaorszá­
got 1884 óa egy és ugyanazon közigazgatási 
törvénnyel kormányozzák, amelyet a háború 
dán kiterjesztettek Elzász Lotharingíára Is.

A helyzet mégis az, hogy Franciaország 
közig .igatási apparátusa hibátlanul működik, 
ragi nálunk .. .

Minderekelő.t 's tévedés azt hinni, hogy a 
törvény, ez a mágikus erővel b>ró eszköz^ 
alkalmas a közigazgatási erkölcsök 
megváltó» itatására. Ellenkezőleg, a törvé- 
6y<* gyors egymásutánra következése mel­
lett idő sem volt arra, hogy valamely köz- 
gazgalási reform megfelelő, vagy megnenv 
'eleié ini-ézkedései fölö t ítéletet lehessen gya­
korolni, más: észről a törvények gyors válto­
zása kiölte azt a kevés törvénytiszteletet is, 
»njeJy snnak végrehajtóiban egyáltalán élt.

5 miközben minden kormány megszavazta 
1 *»aga közigazgatási reformját, az apparátus 
Egykedvűen vette tudomásul bizonyos törvé- 
’’yes intézkedések megváltozását és folytat- 
te tevékenységé a maga akarata és a maga 
erkölcsei szerint

A törvények változása mitsem változtatott 
maiján a közigazgatás funkcionálásán.

Az első Maniu-kormány alatt Steare volt az, 
megkísérelte szélesen demokratikus aiar 

te^kra helyezni az ország demokratikus életét
* a katalimit, valamint az ellenőrzést mindé. 
aút* a szabadon választolt vezetőségek ke-.

adni. Széleskörű autonómiát ltivánt biz- 
W.tam a megyéknek és községeknek, hogy 

h maguk felelősségére gazdálkodjanak
* »»guk javaival.

Pzt a hßgyvonalu elgondolást részint böl. 
^éjében fojtották meg az akkori Maniu-kor- 
Ba&I)y reakciós elemei s ami jó mégis meg. 
~ar>Jt volna a reformból, annak végrehajtó* 

szabotálta a közigazgatási apparátus.
*laga a kormánypárt egyik kitűnő jogásza 

meS» hogy Inculet tö rvényj avas- 
semzni újítást nem tartalmaz.

Cuza kihallgatáson 
jelent meg a

királynál
BUCURESTI, december 20. Bucuresti politikai körökben élénk feltűnést kel­

tett, hogy Cuza professzors aki jelenleg a keresztény nemzeti párt főelnöke ki­
hallgatáson jelent meg az uralkodó előtt. Ez volt az el^ő eset Cuza hosszú politi­
kai pályafutása alatt, hogy királyi audiencián jelent meg és ugyancsak először tör­
tént, hogy az uralkodó az e csoportba tartozó politikust fogadott. A kihallgatásról 
nem szivárogták ki részletek.

Japán katonai osztagok 
behatoltak Szovjet-Hon-

goiiába
Moszkva, december 20. (Rador.) A Tass 

ügynökség jelentése szerint december 18 
és 19 napjain japán katonai osztagok ha­
toltak be Mandzsúriából jöyet Szovjet- 
Mongolia területére. A japánokat orosz 
emigránsok vezették és tüzbe fogták a 
mongol határőröket, akik azonban a ka­
pott utasítások értelmében visszavonulak 
és nem válaszollak a fegwertvzrc. A ja­
pánok ennek dacára folytatták a tüzelést 
és több mongol határőrt megöltek.

Tokió, december 20. (Rador.) A had­
ügyminisztérium egyik megbízottja a kö­
vetkezőket jelentette ki ma a sajtónak. 
Úgy a külügy-, mint a hadügyminiszté­

rium nem kapott értesülést Bulim Terád- 
un elfoglalásáról a mandzsu és japán ka­
tonák által. Mongoljának a japán csapa­
tok által való elözönlése, mint ahogy a 
Tasi-ügynökség jelenti, lehetetlennek lát­
szik számunkra. Amit tudunk az, hogy 
Mandzsakuo magának követeli Bulim- 
Tersiun vidéket, a Buirnor tó délnyugati 
■’■■'teiíu. Emiatt egy mongol delegáció, a 
miniszterelnökkel az élén ismételten tit­
kos megbeszélést folytatott a kormány 
megbizottaival. A mandzsiuliai konferen­
cia miatt a két ország közti határt még 
nem lehetett pontosan delimitálni.

Az illem kamarában megkezdik az 
1952 óla felveti ügyvédek revíziója!

BUCURESTI, december 20. A mai nap folyamán kezdik meg az ilfovi ügy­
védi kamarába 1932 január 1 óta felvett ügyvédek okmányainak revízióját. Azt 
igyekeznek megállapítom, eleget tettek ezek az ügyvédek a következő feltételek­
nek: 1. Előterjesztették a törvény által kért iratokat, az érettségi bizonyítványt 
és a licenta-diplomát. 2. Hogyan és mikor tették le az esküt. 3. Tiszteletben tartót 
tok a beiratkozás és az eskü közötti törvényes időt a kontesztádók és fellebbezé­
sek megtétele végett.

A kiküldött bizottság még az ünnepek alatt befejezi munkálatait és azután 
dönt a hozandó szankciók felett.

Megkezdődő!! a páriámén! kará­
csonyi szüneie

január 20-ig !ar! a törvényhozó fesiüíei vakációja. 
Minden ullevél ütöm 500 lej adó! veinek ki a 

iurisztikai hivatal javára

Miért v?„n szükség tehát egy újabb re.
árumra?

Nyilván nem egyébért, minthogy a belügy- 
R sxterrői feljegyezze a krónika, hogy nem-

^ ^ rend fenntartása körül (lásd az ügy- 
^»araí választásokat), hanem a közigaz- 
. * ‘‘Urcozditása terén is elévülhetetlen ér-’•wví- szerzet* magának.

Bucuresti, december 20. Ma délu án a ka­
marában és a szenátusiban befejeződtek a 
karácsonyelőtti ülések. A törvényhozás két 
háza megkezdte a karácsonyi szünetet, amely 
január hó 20-ig tart.

Délután 6 órakor a többségi képviselőket 
és szenátorokat Dinu Bratiaim teán látta 
vendégül, amely alkalommal különböző kér­
déseket vi attak meg a képviselők és szená. 
torok szünidei tevékenységét illetően.

Bucuresti, december 20. M nt ismeretes, 
tegnap beterjesz ették a szenátusba a turisz­
tikai törvényjavaslatot, amelynek élteimében 
a belügyminisztérium évi egymi lió szubven- 

j ciót nyújt ezen szerveze számára. A hivatal 
! 500 lejt fog bevenni nrnden egyéni útlevél 
: után és a kol ektiv útleveleken szerep1 ők is 
j kötelesek lesznek ezt az összeget kifize ni. 
J Kétszáz tejes illetéket vetnek ki a határ­

átlépőkre. ötszáz tejes turisztikai bélyeget 
fognak az autótulajdonosok fizetni és egy­
száz'Iákos illetéket a szállodák számlái után. 
A hivatal kapja meg ké százalékát a kaszi­
nók és klubbok jövedelmének. E kvótákból 
szállodákat fognak létesíteni a turisztikai 
helyiségekben. A turisztikai hivatal vezetőjét 
k rályi dekréum által 5 évre fogják ki. 
nevezni.

— Merényletet követtek el a Népszövetség 
palotája melletti emlékmű ellen. Genfből je­
lentik: Ismeretlen tettesek ma merényletet 
követtek el a Népszövetség palotája közelé­
ben álló emlékmű ellen. Dinamittal akarták 
levegőbe röpíteni az emlékművet, de azt 
csak megrongálni tudták. A rendőrség meg­
inti tóttá a nyomozást, 1 ' j

flLAÚ TWiRS

Amit a Nyugat tanulhat 
a Kelettől

Alábbi cikket a hindu orvosok 
, egyik legklválóbbja. dr S. L. Bhan-

dari irta a ,,The Modern Rev.cn“ 
egyik legutóbbi számában, abból a 
célból, hogy a Kelet és Nyugat egész- 

; ségügyi vonatkozásait össze egye z-
f telhesse.

■ Tizennégy hónapon át tartózkodtam Euró- 
[ pában — írja S. L. Bhar.dari — és a magas 
1 életstandard, valamint a Nyugat tisztasága 
j mély benyomást tettek re ám. Nem lehet ta- 
I gadni, hogy a Nyugat nagy fölényben van a 
I Kelettel szemben, ami a modem tudományo- 
j kát és találmányokat illeti. Kelet sokat ta- 
I nulhat Nyugattól. De ne feledjük, hogy van 

sok minden, amit a Nyugat is megtanulhat 
tőlünk. Főleg a higiéniára gondolok, ame’yre 
olyan nagyon büszkék a nyugatiak. Egészen 
apró, de az egészségre nézve fölöt*e fcn'os 
és praktikus dolgokról fogok beszélni. Minde- 

5 nekfölött a fogak ápolásáról. Nekünk feg- 
I kefe helyett „fogpálcikánk" van, amelyet 
j friss faágból állitank elő. A Nyugat feiíe-

Í
dezte a tuberkulózis bac Húsait, de a legegy­
szerűbb gondolatra sem jött reá, hogy étke­
zés előtt és után kiürítse a szájüregét.

? Megpróbálom sorjába venni mindazokat a 
I gyakorlati előnyöket, amelyek a Kelet egész- 
í ségápolása szerez követőinek .

1. A száj higiéniája: *
Nálunk naponta kétszer, éspedig reggel, fel­

kelés után és este lefekvés előtt a fogakat 
i pálcikával — „datnna“ — pucoljuk ki. A ré- 
I giek egyszerű és csodálatosan okos találmá- 
• nya ez. Már 400 évvel a keresmény idöszémi- 
' tás előtt megemlítették a hindu bölcsek. Pon- 
I tosan meg van határozva a mértéke (hossza; 
j a tenyér nagyságának úmegyede és a kisujj 
I szélessége). A fogkefék szőre sokkal erősebb, 

semhogy meg ne támadná a foghust és sok­
kal puhább, semhogy megfeleljen a tisztálko­
dási céloknak. A ,,datuna‘* rostjai puhák és 
szívósak és ideálisan alkalmasak tisztálkodási 
célokra. Egy friss faágról nyesett fogpálcának 
a nedve olyan hasznos gyógytulajdonságok- 
kal rendelkezik, amit nem lehet elérni sem- 

■ miféle öblögető vízzel és fogkefével. Arról 
persze szó sem tehet, hogy az ember meg­
fertőzze magát, mint ahogy az az európai 
fogápoló szereknél elég gyakran előfordul.

Az emberek a Nyugaton nem szokták ki­
mosni evés előtt és evés után a szájukat.. A 
Keleten aki ezt nem teszi, az tisztátalan és 

í nem szabad hozzányuln a az ételhez. Étkezés 
i előtt különben is meg kell mosni a kezeket, 
j Nálunk szó sem lehet, hogy valaki teát igyon 
■ az ágyában anélkül, hogy száját ki ne öb- 
I Illette volna. A mi szokásunk:

Reggel, felkeléskor egv pohár tiszta vizet 
veszünk szánkba és öt percig ott tartjuk, mi­
közben erősen hullámoztatjuk. Azután ezt a 
vizet beengedjük egy tiszta pohárba, hogy lás­
suk, mennyi ételmaradék maradt a szájban. 
Ebből meg lehet állapítani, mekkora mennyi­
sége a mérges szubsztanciáknak marad az 
ember szájában, ahonnan lekerülnek a gyo­
morba. Innen félsz vődnak a vérbe, amelyet 
természetesen megmérgeznek. Ha a szájai 
nem tisztijük meg azonnal az étel felvétele 
után, akkor az ételmaradékok a legkülönbö­
zőbb fogbajokat idézik elő. Nálunk a leg- 

' egyszerűbb embernek a fogai a legkésőbb ko- 
- -rig fehérek és tiszták, mint a gyöngy. Köz­

ismert dolog, hogy a Keleten 32 fogból álló 
fogsor mindennapos dolog, amit a nyugati 
emberről nem lehet állítani.

2. A félreeső hely higiéniája:
A félreeső hely a betegségek tanyája. Ná­

lunk nagyon ügyelnek arra, nehogy családon 
kívüliek is használják a klozettet, amelyet 
Idnos pontossággal tisztogatnak. Egyébként 

I az a véleményem, hogy ebben az irányban 
I a nyugat; országokban is megtörténtek az 
\ egészségügyi intézkedések. A keleti ember­

nek azonban az a szokása, hogy az anyagcse­
re elintézése után vízzel mossa le magát, 
ahelyett, hogy, mint a nyugati ember, papirt 

I használna, amely főleg, ha nyomtatva van, 
a legnagyobb veszélyeket okozhatja. Elég 
rámutatnom e vonatkozásban a végbél rákos 
megbetegedéseire. ,

3. A fürdő higiéniája:
Nyugaton az emberek legtöbbször kádban 

fürödnek. A viz, amely lába kát és altestüket 
mossa, arcukba, szemükre és szájukra :s ke­
rül. Nyilvánvaló, hogy ez nemcsak egész.-
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ségtelen, hanem utálatos is. Tekintet nélkül 
arra, hogy az ember naponta, vagy hetenként 
,‘gyazer vesz kádfürdő1, a viz felületén min­
dig észrevehető a piszok kisebb-nagyobb ré­
tege. Ha az ember kilép a fürdőből, akkor 
kétségtelenül rajta tapad ennek a rétegnek 
dgy része, ami a fürdő eredményét szinte 
megsemm siti. Nálunk nem léphet fce senki 
sem akár közös fürdőbe, akár kádba mind- 

. addig, amig alaposan le nem mosta magát 
retöt öl-talpig. Dr Jacquard svájci orvos, aki 
tuberkulózis-kérdésekben autoritás, azt állítja, 
hogy a túlzott fürdés éppolyan egészségtelen, 
mint ha az ember keveset fürdik, vagy sem­
mit. A tudomány hatadásával bizonyára meg 
fogják találni a higiénikus fürdés módjait, 
amit a Keleten talán már el is találtak. Ná­
lunk folyóvíz a!a t ven az e..-ber teste fürdés 
közben, ami mindenképpen megfelel az em­
beri test természetes igényeinek.

4. Az arc és a lábek *pr ége:
Az emberi gépezetben a lábak az egészség 

fenntartása és a betegségek megszerzésének 
egyik döntő tényezője. Fölösleges mondani, 
hogy a lábak állandó tisztogatása éppolyan 
fontos, mint az arcé. Nyugaton mosdótálat 
használnak, ebben mossa arcát és a kezét, 
ugyanabban a v zben, ami nagyon egészség­
telen. Naponta meg kell mosni a lábakat ná­
lunk, mert tudjuk, hogy nemcsak betegsé­
geket hárítunk el ezzel, hanem felfokozzuk 
étvágyunkat. Eleinte vallási törvény volt 
nálunk a lábmosás, később azonban általá­
nossá lett és olyankor is élünk ezzel a higié­
nikus rendszabállyal, amikor nem megyünk 
templomba. Úgy érzem, hogy az európai 
kontinensen és Amerikában ez a szokás kezd 
haiár meghonosodni.

Kpling mondotta, hogy a Kelet sohasem 
fogja megérteni a Nyugatot, amint hogy a 
Nyugat is értelmetlenül áll a Kelettel szem­
ben. fin nem vallom ezt az elvet és azt mon­
dom, hogy igenis együtt kell haladni. A Ke­
let vegye át a Nyugat sok hasznos talá’má- 
nyát, m g a Nyugat jól tenné, ha megbarát­
kozna azokkal az egészségügyi rendszabályok­
kal, amelyeket a Kelet termelt ki ősidők óta 
mindenféle adottságai, kiimája s‘b. révén. Mi 
voltunk azok, akik régmúlt idők óta a halott- 
hamvasztást gyakoroltuk. Ezt a szokást is 
általánosítani kellene Európában. Meg va­
gyok róla győződve, hogy a Kelet és Nyu­
gatnak — különösen közegészségügy terén 

I— egymásra való hatása előbbre viszi az em­
beri fejlődést.
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#tr. 7. Sír. Váü 7.
AYi, 6, 7i/2 és S:

Dupla műsor! Egy hdyárí
I. Eqv szciívceiélwes élszaka

. (A nászút)
H. Felt6» leeehmG

Izgalmáé dzsungel-filmdráma. Helyárak: 10 
ée 12+3 lej.
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zott. A Haavarah -ezért csak a németor­
szági bevándorlók és a Palesztinái épit0.

\ munka legsürgősebb szükségletéig tu* 
i tnenni és működését ma kizárólag a ko- 
I vetkező barom alapelvié korlátozta.
1 I, A certifikáttal rendelkező kapitalis. í iáknak engedélyezett 1000 font tramzfe 
! ráUsa. A német hatóságok a Haavarah 
! keretein kívül havonta húsz kivándorló' 

iiak engedélyezik készpénztőke kivitelé- 
! Palesztinába ebben a formában. A beva*
■ dorlási certifikatokra előjegyezett n -met- 
I országi kapitalisták száma azonban közel 
1 2000-re rúg ma. Ha mindezen kivándorló 
I jelöltek arra várnának, hogy a Haavarah 
I keretein kívül kapjanak engedélyt tőké.
* jüknek készpénzben való kivitelére, úgy 

hét évig húzódna el pusztán a ma ele 
jegyzett kapitalisták kivándorlása Pales*, 
imába. Csak a Haavarah fennállása te* 

I szí lehetővé ezen tőkés bevándorlás meg;- 
\ gyorsítását és a palesztinaí tőkeimport 
lés invesztáiás erősítését. Ezen segítsége 
l kívül, amit a Haavarah azon ki-szára;

Hogyan bonyolítja le a „Haavarah” 
a németországi zsidó vagyonok 

transzferálását Palesztinába
* 1aiHish »gerne» részletes felvilágosítást nyújt a német* íato?«lnat transzferügyietek természetéről és előnyeiről
[ ,7 , oá Lami-nk teg- $ A Haavarah jelenléte útjában áll ezen j tőkés bevándorlónak nyújt, akik havonta
Jeruzsálem, adtunk arról a had- ; károknak. A Haavarah nem kereskedel- $ engedélyt kapnak arra, hogy tokévá

napi szamában - ,wtv „ ! m; ii-kiet waIv nvereségre dolgozik, ha- 1 hasrviák el Németországot, — a Haava-
chaluc- 

:ból.
- , „ moffemlékeztunK a \ sauui csa& a. uoi»aicmwii«v6v«^v v—\ a naovoicu ; v '

dud meg es „vil a Okozatáról is me- \ meg. Az áruvásárlás és eladás központé- j segítsége nélkül nem volna ehetsegee
cionista executive yyoz4s4ra ’ tett *j sitásával a Haavarah megakadályozza a j munkát és kolónizációt teremteni ezei
lyet. 6 „ 37tr»h védelmében Most élőt- \ konkurrenciát azon egyének között, kik j emberek számára.
közzé a Haavarah v^eb - ^ | a pénzüket transzferálják. A Haavarah 2. Azon pénzek transzferálása, amely*,
tünk fekszik anyilatkoz 2 & | űgyel arra? hogy Palesztinába ne ins- I két Németországba gyűjtenek « nemzet*
mely alapos fe » , kommünikéje ! portáimnak olyan árut, ami konkurren- ] alapokra és amelyeket cionista kolonizá­
ld^ kővTtk»zőket mondja: ciát jelent a belföldi termelések és ne § ciós intézetekben fizetnek be Németor-

í többek kozol - a Haavarah“? árasszák el a piacot a belföldi, ipar ro- | szagban.
” - vására. í 3. Azon befizetések transzferálása, me-

Korlátok és nehézségek ! lyeket Németországban eszközölnek Pa- 
A Haavarah forgalma évi egymillió lerztinában élő német zsidók létfenntar-

,}Haavarah“ ?
A Haavarahnak az a rendeltetése, 

hogy lehetővé tegye _ a német »Idák |
! f.y”ía“^iA átviteléi^ "hagy ez által elő- j fontra rúg ma. Dacára annak, hogy a Né- 
! mozdítsa a íémet ziidóik bevándorlását j metországból Mjutni akaró zsidók^ nyo-

i rómet zsidókat (trataioiíai ^“uvu i --------  7 V-------.-----“! Ln rjal^sztinai letelepítésükben és álta- minden ország áruival szemben koriato-
' San támogassa Palesztina felépítését. ]

Németország azon országok köze tarto­
zik ahonnan tilos a. tőkekivitel. Azon zsa- . 
dók, akik Németországból Palesztinába ;

I vándorolnak és vagyonuknak egy részét í 
! is magukkal akarják hozni, csak olykep- j 
I pen tudják ezt megtenni, ha annyit árut j 
! exportálnak Németországból, amennyinek « 
i az ellenértékét a német kormány hozzá- 
j járulásával nem kell visizafolyósi'tamok | 
j Németországba, hanem a német beván- j 
I dorlók rendelkezésére bocsáthatnak 1 a- »
• lesztinában. . . !

Egy német zsidó vagy egy cionista ha-»•' - 1» _ „í 1 —: ktA-

tájára és amelyeket csak a Haavarah ut 
ján lehet rendeltetési helyükre juttatni. 
Ilyenek például: nyugdijak volt állami <* 
hitközségi tisztviselőknek, tandíjak Pa­
lesztinában tanuló gyermekek i-ésaér# 
stb.

mm

Uj technikával’4" Cziak'SS.ÄM|
.... 11 mi mm irr~—bmbmbbb

Elégettek rtégv tonna szemérem­
sértő könyvet és folyóiratot —

Newyorkban

lesztinai pénzértékben. Az áru értéke \ laltak le. Az óriási máglyát John S. Sum- 
ilyenformán nem folyik vissza Németor- | mer, a newyorki eikölcsvédelmi társaság 
szagba és mint ahogy a rendes exportnál |

. történik __ hanem Palesztinában marad j
I azon németországi bevándorló, vagy cio.- 
I rnsta hatóság kezében, mely az összeget 
I fölveszi'
! Ez az egyetlen ut mely a mai viszonyok 
\ között lehetővé teszi a német zsidók va- 
ü gyonának átmenteset es invesztalásat 
I Palesztinába a német bevándorlók és ál- 
1 tálában az országépítés javara.

Ha nem volna Haavarah...
A Haavarah, abból a célból alakult,

központilag

Comuniíatea izr. orth. aut. din Cluj.
----- .„«in... irrgwi-fB-m-i-TT-rT-— r-rr-'tKnur-^^

No 313—1935.

Pályázati hirdetmény 
pászka szálütásra!

H tközségünknek szüksége van az 1936. 
évi idényre mintegy 300 métermáTsa gépi és 
kézi pászküra.

Részletes feltételek megtudhatók a hitköz­
ség ti kári hivatalában, Str. Dubai arilor 1 
sz. alatt.

Ajánlatok csakis az ugyanott díjtalanul 
kapható ajánlati űrlapokon adhatók be de­
cember hő végéig.

Cluj, 1935 december hő 15-én.
A Pászkat>izottság.

Készül a „hold vezérkari térképe”
London} december 20. Sir James» a hi­

res angol csillag asz, az angol tudoma- ucuj ^ vijau g^uioau »aiLu/jui, ..
nyos intézetben tartott előadásában kije- I hány perc alatt 200-ról 150 fok Fahr« 
lentette, hogy a „hold vezérkari térképé- { heitre zuhan. A holdból áradó titokza'

pontos lesz, akárcsak a föld bármely or- 
ho<yy ezt a transzferálást központilag szagáról készített hivatalos vezérkari tér- 
irányitsa és szabályozza. Ha nem volna j kép. Már eddig is több hegyet talált a 
ilyen központi intézet erre a célra, _ úgy j holdon, melynek magassága körülbelül 
minden német zsidó, melynek módjában • hatezer méter, de a legmagasabb is vala- 
állana vagyonának egy részét Palesztina- ] mivel alacsonyabb a himalájánái. Fgyet- 
ba átvinni, önállóan és saját felelősségé- jj len holdkráter kerülete megfelel Devon- 
re vagyis anarchikus módon, tekintet s shire grófság területének. A hold fényá- 
nélkül sorstársaira és más egyetemes {bői megállapítható, hogy anyagának fő­
szempontokra tenné azt, amit a Haava- \ alkatrésze tüzhánvóhamu és kén. Mint- 
rah szervezett módon visz keresztül.

re, sem csapadéka, hőmérséklet 
pedig olyan gyorsan változik, hogy re-

Fahr en-
j Axcxu-B z,vmau. ^ uumuui aiauv .ItokzatOÍ

nek“ elkészítésén dolgozik, amely oly j sugarak semmi mások, mint a vulkán.

Ha nem volna Haavarah, úgy az áruk,
\ amiket a német bevándorlókat imp őrt al- 
\ nának Palesztinába, egymással ^ konkur- 
! rámának és a német bevándorlók vagyo- 
\ na elurzna. Privát ,.mentők“ jelentkezné- 
« nek és ajánlanák fel szolgálataikat a be­

vándorlóknak, akik ezzel az üzlettel a h1*- 
I vándorlók kárára spekulációt űznének. 

Ezenkívül olyan árukat importálnának, 
amelyek konkurrenciát csinálnak a hazai 

. termelésnek, aláásnák a zsidó gazdaságot 
és megbénítanák a fiatal zsidó ipar fej­
lődését az országban.

s alkatrésze tüzhányóhamu és kén. Mint- 
I hogy a hamu nagyon rossz hővezető, a 
• hold lakói már néhány lábnyi mélységben 
I teljesen védve volnának az időjárás vi- 
I szontagságától, azonban a holdon nincse- 
; nek élőlények, mert nincs sem vize, sem

hamu .sajátságos visszfényei.

— Nemzetközi negyedet terveznek Pánzf* 
ban. Páirzsból jelentik: Gabriel Boissy elnök 

I lete alatt külön társaság alakult, amely annak 
. a gondolatnak megvalósításán fáradod*
‘ hogy a Montparnasse-pályaudvar kezeiébe11 

I „nemzetközi negyedet” építsenek és így 
: kot biztosítsanak minden ország tudósain ' 

és művészeinek. A társaság vasárnap ebe# 
í rendezett irodahelyiségeinek megnyitása a 
! kalmával. Az ebéden több szónok méltatta 
> megépítendő „nemzetközi negyed“ tudom« 

nyos és művészeti fontosságát.

Forduljatok haladéktalanul a Zsidó 
Párt jogvédő irodájához szavazati 

jogotok megszerzése végett
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Milliók tanca egy petróleum' 
panama és az Universul 

szubvenciói között
TörvéayteíeaQI adták ki a dasibstitai petrólcum-koscessiiót, 
ameiy több aint széimiiHó lejjel károsítja meg az államot

Buouresti, december 20. (Az Uj Kelet tud.) 
kamara bárom teljes ülését töltötte be a 

gírerex; és Reíoil péti óleumvállalatokkal
.»pesolatos panamavádak fölötti vita, mely- 
-ek középpontjába végül is az Universul ci- 
L.j lap által kapott állítólagos szubvenciók 
. a iap különböző visszaéléseinek ügye ke- 
i-1 Mint azt mán megírtuk, a kormány _ 

bizonyos dámbov tai állami petróleumtele- 
Jk kiaknázására koncessziót adott egy Mi- 

,-reX nevű részvény:ársaságnak. amelynek 
-azga-óságában helyet foglalnak Sfetescu 

r'raliovamegyei prefektus. Tatarescu minisz- 
•velnök sógo: a és Pét re Gh a^á képviselő, a 
ai. csoport egyik vezeióje. Minthogy a H. 
-söpört a Ta.arescu-kormányt támogatja a 
iberál.s pártban, a D;nu Bra-ianu hivei által 
•á nyitott Universul éleshangu kampányt in­
gott a Mmerex koncessziója ellen és ígye- 
.eze/. kimutatni, hegy ebből kifolyólag az 
illamot több, m-nt százm.llió lejes károso- 
-is érte. A koncessziót rendkívül előnyös fel* 
ételek mellett azon a címen adták ki, hoav 
* síóbaníörgó területeken előbb költséges 
jutató munkálatokat kell elvégezni, annak 
aegailapitasa Végett, hogy tartalmaznak-e 
negfeleiö mennyiségű olajat. Elzzel szemben 
köztudomású vök, előzetes fúrások alapján, 
?iogy az állam tulajdonát képező földek rend- 

ívül gazdagok olajforrásokban.
Egy panama bonyodalmai

A national ^äränista párt hivatalos lapja, 
Dnepiatea ezzel kapcsolatosan, ugyancsak 

meggyőző erejű aktákat hozott napfényre.

lió lejt is kapott volna a liberális párttól 
Stellán Popescu lapja.

Popescu-Necesti volt alminlszter és Ion Za­
harov, az Universul két igazgatója, élesen til­
takoztak Ghiatá vádjai elleni Ghia^á vála­
szában rámutatott arra, hogy öt részletben 
összesen 5 millió 850 ezer lejt vett fel az Uni­
versul az Astra Romanatól. 1933-ban az Uni­
versul éles kampányt indított MaJaxa mérnök 
nagyiparos ellen. Ugyanazon év október 15- 
én Malaxa mérnök hárommillió lejt fizet be 
az Universulhoz hirdetés elmén és a kampány 
egyszerre megszűnik. Az Universul a nem­
zeti öntudat frazeológiájával téveszti meg 
olvasóit, de előszeretettel kér és kap szub­
venciókat idegen vállalatoktól. A Romana 
Americana 1932 május 20-án egymillió lejt 
fizet be az Universulhoz. A Creditül Minier 
ugyanabban az évben két és félmilliót és a 
következő években egy-egy félmillió lejt in­
kasszált. .

Radu Lascu gheorghiSía: Mivel tudja ezt 
bizonyítani ? i

Petre Ghiatá: Fényképfelvételeim vannak 
az Un ive: sül ideiglenes kassza lapjairól. ,

Ghiatá elmondotta a következőkben, hogy 
az Universul több millió lejjel károsította és 
károsítja meg a postát. Az Universul 55 ez­
res páldányszámot vallott be a pásténál, ez­
zel szemben ténylegesen 136 ezer példányt ex­
pediái. 1924-*ől 1933-:g naponta 77 ezer lap 
szállítási dijával károsította meg a lap a

PHILIPS
KARÁCSONYI AKCIÓI 4
AKAR E ÖNMAGÁNAK.
AVAGY MASOKNAK» 
ÖRÖMET „SZEREZNI?

PHILIP S-RÁDIŐKÉSZOLÉK 
OLYAN AJÁNDÉK, AMELY- 
NEK ÉRTÉKE HOSSZÚ 
ÉVEKEN AT ÁLLANDÓ.

PH ILI PS KÉSZÜLÉKET KÉ­
NYELMES RÉSZIETEKRE 
VÁSÁROLHAT.

PHILIPS 1936-OS MO-
BÉLIÉI 3 HULLAMHOSZ- 
SZON DOLGOZNAK, — 
ALLOMASTABLAZAT-EL- 
SoRANGU VÉTEL A VILÁG 
ÖSSZES ADÓÁLLOMÁSAI­
BÓL. MA MAR KÖNNYEN .=
BESZEREZHETŐ 1É

PHILIPS RADIO

vM

Popescu-Necsesti válaszában ismételten fel­
szólította Ghiatát, hogy bizonyítsa be vádjait, 
ellenkező esetben rágalmazónak fogja m'nő- 
siteni. A H, pártiak lapja, a Na^ionalul Nou 
mai számában az Universul bukásáról ír ve­
zércikket, .

{ postát. Hogy 1833 óta mi van, azt nem tud- 
u.re a kormá-y kénytelen volt a Leon ;pai - j ja> ment a lap példányszáma azóta lényegesen.
agyi almimszter által szignált koncessziót : csökkent, 
megsemmisi.eni. Az igen jó összeköt.e.ések- 
xd rendelkező érdekeltek természetesen nem í 
nyugodtak bele és nexusokkal ezután egy R-" •
:„5 nevű vállalat kapóit koncessziót a peiró- j ^ ügyvédek ftfllére „aráliyOSltáSt
yrmföldek kihasználására. Kiderült, hogy 
; kefo i igazgatóságában ugyanazok a meg- 
Me\ö összeköitetisekkel rendelkező szerné- 

yek foglalnak helyet, akik az első koncesz- 
iztóí a MLnerex számára kieszközölték. A 
amara egyik iminapi ülésén Madgearu voll 
kiezügyminiszter az egész kérdést a kamara 
-lé ta.ta és rendkívül érdekes részleteket 
árt fel a panamáról. Elmondotta, hogy ez év 
nyarán a minisztertanács éppen Coeúnescu 
ir javaslatára semmisítette meg a Mmerex 
észére Manolescu-S.runga akkori .parügyi

vetet e setumarei ügyvédi kamarában 
egy gogista ügyvéd-képviselő

Hamis statisztikával operái Barbu! Illés Károly beadványa
l Satu-Maré, december 20. Safcumaren: ed 
I dig béke uralkodott az ügyvédi kamará- 
] ba.i, ezt a harmóniát akarja most .felbo- 
1 íitani Bariul Illés Károly dr. gogista

ben vannak. Goga annak a ,,Mica“ ba- 
I nyavállalatnak igazgatósági tanácselnöke,
■ amelyek a legnyomoruságosabb körülmá- 
; nyék között zsákmányolja ki a román 
l mócok munkáját. A szociáldemokrata 
1 párt szei*vező akciójára volt szükség ah- 
I hoz. hogy a nélkülöző mócok számára a 
i Micától egy jobb darab kenyeret hareoí- 
\ janak M. Ilyen körülmények között — 
' mondotta végül Jumanca — nem lehet 
í komoly demokratikus párt, amely a fa- 
I siszta veszedelemmel szemben ne ismerne 
I el az erők összefogásának szükségessé- 
j gét.
; Magában a nációnál caranista pártban 
I Dem. Dobrescu volt bucuresti főpolgár- 

kliens. Ugyanakkor a zsidó ügyvédek bő- i mester harcolt azért, hogy a párt lásson

9» kő-

iztniszter álla engedélyezett koncessziót. Ez ír 5 képviselő, aki beadványt nyújtott be az 
nektárra terjedő területről van szó, amely a i ügyvédi kamarához S kéri,

és Comisani köz-
terjedő

iámlwitamegyei Lazurile 
■égek köző-t húzódik el.

Az első koncesszió ímegsemm sitése után 
a Refo.l nevű vállalat Stefan Ciocárdel és D. 
Sfatescu urakkal együttesen ismét megkér- 
vényezte a. .erület kizárólagos kiaknázási jo­
gára vonatkozó engedélyt. A legfőbb bánya- 
igyi tanács formai okokból, ab ovo elutasi- 
otta a ké.és kedvező véleményezésé:, hivat­

kozva arra, hogy a bányatörvény értelmé­
ben csak vállalatok és nem magánszemélyek 
tophatnak engedélyt petróleum.eiületek ki­
aknázására. A min szterium r.em vette ezt a 
véleményezést figyelembe és két hónappal 
később a kiaknázás módozataira vonatkozó­
ig kért véleményezést a legfőbb bányaügy! | 
-■«rácstól, időközben pedig a Reíoil, hogy a | 
törvény intézkedéseinek eleget tegyen, C10- 1 
Erdeit és Sfatescut kooptálta igazgatósága- > 

;tok tagja: közé, tehát nem szelepeitek többé ^ 
magánszemélyként a kérvényen, A minisz- < 

una azonban ezt megelőzőleg kiadta már 1 
* koncessziót s ezáltal Madgeam szerint két- ; 
ás törvénytelenséget követett el: figyelmen i 
kivül hagyta a legfőbb bányatanács vélemé- : 
ayezését és kiadott egy koncessziót, amely- i 
1?-k kérvényezői r.ern feleltek meg a törvény | 
bírásainak. < ! ( |

Az Universul ötmillió leje :

hog>r addig ne 
; vegyenek fel zsidó ügyvedeket és jelölte- 
• kei, ameddig az arányosítás meg nem 
■ történik.
; A beadvány indokolásához elferdített 
I statisztikát közöl s fejetetéjére állított 
I érvekkel támasztja alá antiszemita ízül 
I kérését.
; Az indokolás szerint a román paraszt- 
f ság teljesen els^gényedett, mig a keres­

kedő és iparos osztály, amelynek tagjai 
túlnyomóan zsidók, ma is kielégítő a gaz­
dasági helyzetük. Ebből kifolyólag a pa- 

I rasztságnak ni not pénze pereskedésre s
i igy nern jut a román ügyvédek részere

ven el vannak látva munkával. Mindad­
dig, amíg Satumaren annyi román ügyvéd 
nem lesz, mint zsidó- nem kell zsidó ügy­
védeket a kamara tagjai közé felvenni. 
Ugyanis szerinte csak tiz román ügyvéd 
működik Satinaron, ebből is öt állami 
ügyvéd, a zsidó ügyvédek 35-ös létszák 
mával szemben. Holott az igazság az, 
hogy a román ügyvédek (magán) húszán 
felül van és a tehet:égés román ügyvédek 
túl vannak halmozva munkával és igen 
sok zsidó kliensük van. Sőt maga a be­
advány megszerkesztője Barbul I. Kh- 
roiy volt dékán szintén bőven el van lát­
va kisebbségi ügyfelekkel s mégis ma a- 
kisebbség ellen fordult. A beadvány kínos 
hatást váltott ki a satmari zsidó társada­
lomban és érdeklődéssel várják a kamara 
döntését.

Knthogy az Un versül is sorozatos cikkek- j er5k előretörésével szemben több helyről 
ten követelte a koncesszió megsemmisítését, f elhangzott az óhaj. hogy mindazon szer 
Petr° egyik I yezetek> amelyek a demokrácia jövőjét

féltik, fogjanak össze és az erők ö szpon- 
tositásának sorompójával zárják el az

Ghie« ä a koncesszióban érdekel 
d pár;i képviselő, nemcsak Madgearu vád­
éival szemben védekezett, hanem ugyan­
akkor éles támadást intézett az Universul el-

Mihelache elvetette az egységes
demokratikus népfront gondolatát

„Akit aggaszt a demokrácia sorsa, leplen be a nactenai- 
caranisia pörtbé” — mondja mhaiécrie iumannal sem 

egyezett meg a naconai-caramsia párt

Bucurestlj december 20. A jobboldali ; síkra. A párt szerdán este igen látogatott
" " gyűlést rendezett Bucurestiben, amelyen

Titel Petrescu, Ion Clopotel, majd Iosif

'-s. Rámutatott arar, hogy az Un versül

ett

len
^millió lejt kapott az Astra Romana nevű 
PetróleumválUattól, amelynek konkurrenciális 
bekében áll, hogy a Refoilnak adott koa- 
^essziót megsemmisítsék. Az Unive:sul hatal- 

összegeket kapott szubvenció címén a 
kberát párttól. 1925-ben ö‘ miliő, 1926-ban 
^ed:8 újabb ötmillió lejt fizetett le a párt a 

Pénz árához. 1927 januárjában a Banca 
‘0máneasca a liberális párt borjára ismét öt- 

®lllió kjt fizetett ki az Universtűnak. Sőt 
1 lólag- egyszerre és egy összegben 125 na 1-

utat a fasizmus uralomrakerülése elől. 
A „Zorile“ hasábjain Em. Socor nyílt le­
vélben .szólította fel Mihalaohet, hogy ra­
gadja magához az általános demokratikus 
front megtzervezésének kezdeményezeset. 
A jobboldal összefogására a baloldali 
pártok összefogása az egyetlen hathatós 
válasz.

Másrészről a szociáldemokrata párt ve­
zetői ugyancsak közös demokratikus 
front megszervezése érdekében szálltak

j hozzá egy progresszív „Népfront“ meg­
szervezéséhez. Másrészről Iuniannal, meg 
kezdődtek a tárgyalások abban az irány­
ban, hogy a radikális taranidák térjenek 
vissza a nacional-taranista pártba. A párt 
elnöki tanácsa mai ülé:én foglalkozott a 

, demokratikus front megalakításával.
i A Curentul szerint az elnökség egyöntetöen 

megállapította, hogy amig a nacionaicaranis- 
:;a párt programja biztosítja a demokratikus 
rendszer védelmét, egy ilyen front kialakítá­
sára nincs szükség. Mihal ache és Madgeara 
hangsúlyozták, hogy akiket aggaszt a de­
mokrácia sorsa, álljanak a nacionalcaranista 
párt soraiba, ahol megfelelően szolgálhatják 

demokratikus in ézmények védelmét. Ennek 
megfelelően elutasították Dem. Dobrescunak 
a népfronttal kapcsoatos terveit is. Mha- 
lache kijelen ette, hogy nem hajlandó sem­
milyen akcióhoz hozzájárulni, amely nem 
fedné teljesen a n£cionalcaranista párt prog­
ramját.

Baloldali körökben meglehetősen, kiábrándí­
tó iag hatott, hogy a nac ona.caran sta párt; 
vezetősége ,,feleslegesnek“ minősítette a de­
mokratikus erők összefogásá/. Nacionalcara- 
nista körökben mindenesetre hangsúlyozzák, 
hogy ez a határozat nem érinti a Iuniannal 
megkezdett tárgyalásokat, amelyeke:' a volt 
igazságügymin szternek külföldről való v sz- 
szatérése után folytatni fognék. Iunian azon­
ban a naciona caranista pár- vezető t?gja 
volt és a pártba való visszatérése különálló 
ügy, amely nem hozható összefüggésbe a de­
mokratikus front kialakításával kapcsolatos 
javaslatokkal.

Jumanca szenátor fejtegették a demókra- | A Tempo ugy ^r:tesül, hogy Iunian és a 
tiku: front kibővítésének szurtsegessegev. | nae|onaicaranjsta( párt között megkezdett 
Utóbbi kijelentette, hogy a fasizmus ma 1 prelimiiiáris tárgyalások nem vezettek ere cí­
már reális, komoly veszedelmet jelent az 
országra nézve. Különösen az erdélyiekre 
fájda’mas ez, akik réeztvettek a román 
nemzeti függetlenség kisvasában és akik 
ezt abban a gondolatban tették, hogy az 
egyesülés nemcsak nemzeti, hanem társa­
dalmi felszabadulást is jelent. Gogát és 
az egész fasiszta kompániát, amely őt 
körülveszi, kizárólag az érdekli, hogy 
van rak vállalatok, amelyeknek részvény- 
pakettjei nem az ők, hanem mások kezei-

ményre. Iunian át ól tart, hogy amennyiben 
vissz:térne a nccionalcaranista pártba, ugy 
a párt uralomrajutása esetén el fog tűnni 
minden demcikratikus ellen?ék: szellem és 
kontroll a ko. mány 'énykedései fö'ött. Ezzel 
szemben Lupu dr ígéretet tett Iuniannak 
arra, hogy a. nzeionalc?ranisták támogatni 
fogják őt a demokra‘ikus erők összefogására 
írányuHó ténykedíect'en. Iunian külföldről 
való visszatérése után. ebben a szenemből 
k'áltványt fog intézni az ország lakosságá­
hoz.
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SPORT
Sportünnepély es Ismerite ■ 
desl tea-deiutan egészíti ki a i 
sigheu Mdkkatii-konferenclSt :

Ciaj, december 20. (Az Uj Kelet tud.) Az | 
t i déiyi zsidó sportegyesük 'ok december 25.i : 
sigäieti konferenciáját illetőleg az Brdélyrészi j 
Mikfitaibi Szervezet énöksóge és a sighetl j 
Sámson vezetősége között amely a konferen- , 
ciát rendez:, a programs nézve meg őrt ént a i 
végleges döntés. Eszerint a konferencia de- | 
cember 25-én, szerdán reggel 10 órakor a j 
Joint kistermében kezdődik és rövid ebéd- j 
sEiineti megszakítással tart a délutáni órákig, ; 
amikor s a sigihe i Sámson vezetősége ismer­
kedési teadélutánt rendez, amelyen a zsidó 
sport összes vezetői rásztvesznek. Este sport­
ünnepély lesz, amelynek műsorát az aradi 
H -koah tomászgárdája adja. A disz'oma 
müso.a a következő: Hölgyek szabadgyakor­
lata, férfiak szabadgyakorlata, hÖ gyek kor­
láton, férfiak korláton, ritmikus torna, női 
parter-toma, férfiak nyuj ón, hölgyek bot­
gyakorlata, férfiak buzogánygyakorlata.

Az Erdélyrészi Makkabi Szervezet elnök­
sége egyébként közli, hogy az utazás keddien 
este a Rapiddal történik, azzal a Rapiddal/, 
ítme/y éjjel 1 óra IS perckor érkezik Oradea- 
ra. A Rapiddal Oradeara kell érkezzenek: 
Brasov, BiAn^a, Tárgumures és Cluj delegá­
tusai, ahol csatlakoznak az oradeai, aradi és 
timisoarai delegátusok, majd innen éjjel fél 
3 órakor indulnak Sighet felé, ahova érkezés 
reggel 8 óra 10 perckor. VisszamduTás de­
cember 26-án, csütörtökön délelőtt a gyorssal 
olyképpen, hogy aznap mindenki hazaérhet 
lakhelyére. Felkére nek a timisoarai Kadima, 
oradeai Makkabi, tárgumauresti Makkabi és 
blstritai Makkabi elnökségei, hogy végleges 
delegátusaik nevét táviratban azonnal közöl­
jék az aradi elnökséggel, hogy az elszálláso­
lás ügyében gondoskodás történhessék.

-----  I \
A Haggibbor közgyűlésért.

Áldásos tevékenységet felt ki 
a Hagsibbo? sportambulan- 

ciájs
Cluj, december 20. (Az Uj Kelet tud.) A 

Haggibbor testnevelési programjában jelen­
tős szerepet já szik az a ig pár hetes sport- 
ambulancia. Az ambulancia működéséről a 
Haggibbor közgyűlésén dr Szénási Vilmos 
számolt be a következőkben:

A spo:tambu.atór-uin működését f. év ok­
tóber 8-án kezdte meg a helyi Zsidó Kór­
háztól rendelkezésünkre bocsá ott belgyógyá­
szati rendelő helyiségben. Az ambulancia 
felszerelése áll egy magasságmérőből, hosz- 
szuságmérőböl, a tüdő 16gt—rtalmának meg­
mérésére szolgáló spyiometerböl, továbbá a 
megszokott bőrgyógyászati vizsgáló eszközök­
ből. Az egyes, levizsgál V sportolók adatairól 
az ambulancia kartoték-rendszert fektet fel.

A Zsidó Kórház igazgatósága a f. év 
szeptember 4-én kelt átiratában nemcsak az 
ambulancia, vizsgálóhelyiségének használatát 
engedélyezte, de tehetővé tette sportolóink 
számára a vegyi, röntgen- és eleetrokardiog- 
raphiai laboratóriumok igénybevételét1 is és 
felajánlotta a kórház specialistáinak konzul- 
tatását. Mindezen előnyökkel természetesen 
’spar testvéreink érdekében éltünk is, vala­
hányszor szükségesnek bizonyult az.

Eddigi működésűnket a következőkben fog­
laljuk össze:

Levizsgáltunk 60 sportolót, akik közül 55 
volt a Haggibbor aktiv tagja. Egyesületen 
kívüli volt egy. Haggibbor sportolóink között 
63 férfi volt és 2 nő. Szakosztály szerint: 
52 a torna- és 3 a teniszszakosztálynak volt 
tagja. A megejtet; vizsgálatok alapján 1-et 
minden sporttevékenységre alkalmatlannak 
nyilvánítottunk, miután olyan mü éti beavat­
kozásokat szenvedett el, hogy számára a 
sportmüködés életveszéllyel jár. A többi 54 
megvizsgál’ chavér sportolásra akalmas. Ál­
talános tapasztalatunk, hogy ifjaink meg­
lehetősen egészséges szervezetüek, jelentő, 

sebb szervi hibákat alig konstatál'útik, azon­
ban eddigi galut-életmódjuk miatt véznák,

A leasee bj» 
es ieaeicsébb liSndék

|eav ruhának »al6 schräm, vauv]
euw selwem sai

6ÄHIÄ „
€601, Sft. 6ea. Meeeleea He. 1. (Palatal Bemei)

erőtlenek, fejletlen izomzatiail és csontozattal 
bírnak. Mindezekért tehát többszörösen ion­
os, hogy chavérjeinik a jövőben intenzivebb 
sport- (és főképpen torna) tevékenységet 
folytassanak, hogy testüket megedzzék és ez­
által egy szebb jövőnek az alapját meg­
vessék.

Hogy mennyire előnyös a sportolók előzetes 
vizsgálata, bizonyítja azon tény, hogy a 
megvizsgált sportolók között nem egynél ta­
láltunk olyan kóros tüneteket, melyek — bár 
nem bírtak egy szervi elv ál‘ozás lényegével

-m

_ mégis az illető sportolót bizonyos sport-
■ ágak megszorítására kor átozta.
! A megállapítottak csupán a sportambulan­

cia működésének fontosságát kívánják iga­
zolni, ezért a jövőben az ambulancia fokozot­
tabb ’ mértékben fog igyekezni kitűzött célját 
megvalósítani.

Braddock nehézsúlyú ökölvívó világbajnok
1936 junius folyamán Schmeiliengge?, majd 
augusztusban Washingtonban uoe Louis-sal 
mérkőzik meg

SZOMBAT, 1935 DECEMBER 21.

" ga, között differenciák támadtak. Aütmaan' 
a gyárból kizárták, részvényeit nem adták 

; át, ami miatt a wieni nagyiparos 3 miliő ]*,
■ kártérítés megtérítéséért és a letét kiadásá- 
j ért pert indított a Borgói Papírgyár ellen.
I mely pert első és másod fokon elveszített
I minthogy a kártérítési keresetet fgy eletet*
II nem vették. A papírgyár részvénytőkéjét idő- 
I közben 6 millió lejről 60,000 lejre Írták ie
\ Altmann a per beadása napján részvényeinek 
I értékét 3 millió lejre becsülte és ezen ősz- 
V szegre perelte a gyárat is. A Casafia a műit 
I hétre tűzött ki tárgyalást ez ügyben, amelyet 
I azonban időhiány miatt nem tartottak meg 
i és azt 1936 május 14-re halasztották.
1 Megegyezés a Gallia-selyemgyár és a Hu 
\ husi között. A Gallia selyemgyár érdeke#
I tranzakciót íkötött a Buhusi posztógyár! kon- 
j szemnél. Minthogy a selyemgyár tényleg» 

szezonja csak 6 hónapig tart, a gyár leraka- 
tai az év egy részében nincsenek kellőképp 
foglalkoztatva. Ebiiatt a Gáli a igazgatóság»

: már korábban tárgyalt arra nézve, hogy 21 
I fióküzlete számár női szövetekben endetail 
\ raktárakat tarthasson. Legutóbb a Gallia ét 
\ a Buhusi között oly megállapodás jött létre 
í mely szerint a Gallia fix számlára per cassze 
I átvesz meghatározott mennyiségű franci» 
| dessaeinu női szöveteket a Buhusltól, mely 
f dessa'nőkre nézve kizárólagossági joga van. 
\ Ezeket a szöveteket a Gallia saját márkája- 
I val hozza fiókjai révén piacra.

SZOMBAT,

KÖZGAZDÁBA

Szankciókat alkalmaz a jegybank azokkal 
az importőrökkel szemben, akik sem fizették ki 

a behozott áruk ellenértékét
Bucuresti, december 20. (Az Uj Kelet tud.) 

A Banca Na^ionala korábban kategorikus fel­
szólítást intézett az importőrökhöz, hogy az 
általuk külföldről behozott áruk ellenértékét 
meghatározott időn belül fizessék be. Ennek 
a határidőnek elteltével a Banca National a 
kimutatást készített a késedelmesen fizető 
importőrökről, akikkel szemben szankciókat 
fog alkalmazni, igy többek között az ille ök 
számára az importengedélyek k:adásának 
megtagadásán! fogja kérni.

Ezt a szigorú felépést azzal magyarázza a 
I jegybank igazgatósága, hogy mindzon ideig, 

amig az importőrök nem tesznek eleget fize- 
, tési feltételeiknek, a jegybank sem tudja tel­
jesíteni az exportőrökkel szemben azt a kö­
telezettségét, hogy az általuk befizetett devi­
zák lej-ellenértékét rendelkezésükre bocsássa, 
így történt meg, hogy a jegybank kénytelen 
'volt előbb a drachma, majd a lira devizák 
‘ellenértékének kifizetését az exportőröknek 
megtagadni. i i

6 százalékos toleráncia a kompenzációs lm 
-portnál. A pénzügyminisztérium a következő 
körrendeletét intézte a vámhivatalokhoz: A 
legfelsőbb kontingentálási bizottság f. évi 
'november 15-iki határozata alapján a pénz- 

> ügyminisztérium értesítette a vámhivatalo­
kat, hogy a kompenzációs behozataloknál az 
áru súlyánál 5 százalékos toleránc'át enge- 

j délyez, anélkül, hogy az árut kísérő okmá- 
j nyokban, számlákon ez az eltérés értékben 
! is feltüntethető legyen. Ezt az intézkedést a 
1 kompenzációs behozatali engedélyek kiadásá­

nál is figyelembe fogják venni.

Perel a» Borgói Papírgyár volt főrészvénye­
se. 9 éve húzódik az a per, melyet Altmann 
volt wieni papírgyári igazgató indított a Bon­
gói Papírgyár r. t. ellen. Altmann annak ide­
jén 50%-os részesedéssel volt érdekelve a 
Borgóinál, olyképpen, hogy a gyárba gépi 
apporttal társult be. A papírgyár alaptőkéje 
annakidején, 12 millió lej volt, melyből Áll­
maim részesedése 6 millió lej értékű részvényt 
tett ki, mely részvényeket letétbe kellett 
volna a papírgyárnak helyeznie akkor, ami- 

- dőn a gépek használhatóságáról meggyőző- 
I dötí. Később Altmann és a gyár igazgatósé-

n s »n
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PALESTINE MARITIME LLOYD Ltd.
HAIFA

Az első Zsidó Tengerhajózási Társaság
hajóinak menetrendje:

Indul Constantáitól

Ü

Har Cion 
Har Carmel 
Har Cion 
Har Carmel

december 29 
január 6 
j&unár 14 

december SB

i.Limlca toidhőetíipadt parasztjainak, aädk- 
Muesolinl büszke, mert csak egyszer 8» 

T---A a&fxwata. színes életleirása a ZzjÉmsxx
I uralma alatt.

jegyárak:
Constanta—Haifa

[. osztály Lei 6006 
I osztály Lel 4006

Constanta—Haifa 
és vissza

[. osztály Lei 9000 
Q osztály Lei 7009

Rendelet a számlák felülbélyegzéséről, a 
l pénzügyminisztérium bélyegügyi osztály»,
\ közi, hogy ha az utazók oly leszállított á:uk 
\ számlájára eszközölnek nyugtázásokat ei 
I általuk fölvett összeg;kröl, mely számlák 
1 szabályszerűen fel vannak bélyegezve, agy 
\ külön felülbélyegzés nem szükséges, illetve at 
! utazók 'által fölvett összegről külön számia- 
j bélyeget leróni nem kell. Az ellenőrzésekké!
I kapcsolatban egyes hatósági közegek néhány 
\ napi mulasztás és restancia miatt már bir- 
I ságolási jegyzőkönyveket vesznek fel. Mihez 
■ tartás végett közöljük, hogy a nyolc napot 
1 meg nem haladó könyvelési hátrálék ez eddigi 
; joggyakorlat alapján még nem teknthetd 
5 büntetendő mulasztásnak és igy az ily bir- 
$ ságjegyzőkönyvek ellen beadott kontestáciők 
I eredményre vezetnek.
I; Szabadforgalmi valutakurzusok. Tegnap 
j Bucu- estiben a következő szabadforgalmi vfc- 
I lutakurzusokat jegyezték: francia frank 
r 13.20—13.30 lej .svájci frank 64.50—65 lei.
!' belga 33—34 lej, dollár 198—200 lei. fon 
l sterling 980—990 lej, olasz lira 11—13 50 lej, 
j holland forint 130—135 lej, Rentenmark 55- 
’ '56 lej, cseh korona 7.50—7.60 lej, shilling 
\ 37.50—38 lej, d nár 3.90—4 lej, zloti 37—
\ 37.50 lej, drachma 1.75—1.85 lej, török for-'
) 140—150 lej, pengő 37—38 lej, léva 1.80- 
í 1.90 lej, Napoleon arany 1320—1330 lej. 
f aranyfont 1630—1640 lej. — A híva alos jég)"
\ zések ezizel szemben a következők: francia 
® frank 6.60—6.90 lej, svájci frank 32.55—33.46 
hlej, belgas 17—18 lej, font sterling 490—500 
t lej, olasz lira 8.30—9.00 lej, török font 78- 
’ 81 lej, dollár 99—110 lej, Rentenmark 38—4» 
c lej, holland forint 67—69 lej, cseh korona
: 4—4.50 lej, pengő 24^—26 lej, shilling 23—24.60 
y lej, zloti 18.80—19.50 lej, dinár 2.20—2.50 lej 

drachma 0.80—1.10 lej, léva 0.90—1.20 lej.
’' Nem tudják bejegs^eztetul a cluji háztulaj­

donosok hitelszövetkezetét. A cluji Háztulaj­
donosok Szövetségének égisze a Itt hón -pB 
kai ezél-tt hitelsaövetk' zet alakult, melynek 
alpszabályalt benyújtották a helyi „Zo^le 
szövetkezeti föderaléhoz. A föderalénaK <- tor 
vény szerint a beadástól számított 30 DS? 
alatt nyilatkoznia keleltt volna, de sem ri1 

I nyilatkozott, sem az elu'asitá? okát rém ®
I zölte és igy jogszerűit a bíróság köteles ^<0. 
v na a szövetkezetei bejegyezni. Minthogy 
I azonban a 4 eredeti alapszabály1 a 
I azzal a k'fogással, hogy a szőve .keze. l vV 
‘ lej részjegytőkéje nem elégséges, feite re js^- 

tette az Oficiul National a Cooperat:ei-hí<- 
a szövetkezet vezetőségének egyetlen al^ 
szabály sincs birtokában, hogy a beiegyz-* 
a bíróságnál kieszközölje. Az az érdekes k f" 
dés merült fel, hogy ha az Oficiul Nations* 
a Coopera^iei-nél az alapszabályokat nem O' 
gadja el és erről a törvény intézkedése, e- 
lenére 30 napon túl hoz döntést, van-e bey6 

. jogorvoslatnak, minthogy szövetkezeti ügye 
I kezeti ügyekben az Oficiul az utolsó fórum 
j\ 1936 junhis 30-ig kell beeserélniök 8 baß' 
; Ttoknak a jeligés betétkönyveket. Az ui ha.
{ törvény kötelezöleg előírja, hogy a P®nzinte 
) ietek a jövőben csak névre szóló beté’KÖn^ 
j veket adhatnak ki .illetve jeligés betétkön}
; vek /kiállítására nincs jogosultságuk. Ern 
í a rendeletnek a végrehajtására a bankok i<?g 

utóbb ez év december 31-ig kaptak baia 
kot. A legfőbb bankártarács most ezt e 
gelmi időt 1936 junius 30-ig meghosszab-. ■ 
tóttá. Ezen idő alatt azonban a könyvecsk 
be uj bejegyzés nem eszközölhető.
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Fe más ellen harcolnak a jobboldali szer- ajándékok ‘ 
vezetek a kozelgo részleges választásokon

Miért hiúsultak meg a Vaida és Goga közötti tárgyalások? 
Inculet belügyminiszter es a képmutatás

Bucuresti, december 20. (Az Uj Kelet 
uíi) A fővárosi lapok behatóan kommen- 

a belügyminiszter rum hivatalos 
^Ínciünikéíiét, amely egyrészt megállj 

:t'a i-,0gy az országban rend és nyuga- 
uralkodik, másrészről kilátásba he- 

ivehk, hogy a rendfenntartó hatóságok a 
jövőben különös eréllyel fognak fellépni 
í huligán akciókkal, valamint az osztály- 
vagv fajgyűlöletre uszító megnyilatkozás­
ba’'szemben. A Dreptatea mai számában 
kifejti, hogy1 ez a közlemény olyképpen 
szület-ett meg, hogy Inculet és Titeanu 
nem akartak képmutatásban elmaradni 
fatarescunak a kamarában felolvasott 
nyilatkozatától. Ha a hatóságok vezetői 
azért gyűltek össze, hogy a közbiztonság 
érdekében foganatosítandó intézkedések­
ről tanácskozzanak, úgy ez az összejöve­
tel indokoltnak mondható. Ha azonban a 
hatósági vezetők csak azért ültek össze, 
hogy ietegadják a valóságot s azután 
szemforgató és nevetséges kommünikét 
tegyenek közzé, úgy nem volt szükség a 
hatóság ilyen formában történő kompro- 
miítálására.

„Teljesen kielégítő“ 
Összegyűltek inspektorok és főinspek­

torok, miniszterek és alminiszterek, gya­
logos és lovas csendőrök, hogy ebből a 
gyülekezetből a következő mondat kerül­
jön ki: „A jelentésből megállapítást 
nyert, hegy a rend az állam területén tel­
jesen kielégítő.“ Szóval nem is egész egy­
szerűen ,„kielégítő“, hanem ,.teljesen ki­
elégítő“. Ami azt jelenti, hogy nagyobb 
rend, mint amilyen most van, nem is le­
hetne. A kommüniké a következőkben ki­
jelenti, hogy a „»szélsőséges áramlatok 
elleni harc, melyeknek célja az állam alap 
vető intézményeinek aláaknázása, normá- 
& körülmények között és hatásosan fo- 
yik," A normális körülmények alatt a 
selügyminiszter bizonyára a maiakat érti, 
az uccai verekedéseket, az agitációkat s 
azt, hogy az ügyvédek képtelenek szava­
zati jogaikat gyakorolni. A közvélemény 
azonban tovább megy és azt állítja, hogy 
kidolgozták az összes intézkedéseket, az 
utóbbi időben szórványosain elclforduiló 
íuligán excesszusok gyors, radikális ki­
lósa érdekében.“

Mire jó a „kidolgozás“ ? 
A közvélemény azt az impressziót kel- 

:i' mintha az illetékesek elégedetlenek 
olnának azzal, hogy a huligán excesszu- 

$ok csak szórványosan fordulnak elő. A 
«'ügyminiszter, mint ezen excesszusok 
egfőbb szervezője, önmagának tesz sz-erru-

I <•
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rehányásokat ezért. A közvélemény igyek­
szik megnyugtatni. hogy kidolgozták a 
huiigán-excesszusok elleni intézkedéseket. 
Tudjuk mi, hogy ez mit jelent. Ilyen „ki­
dolgozást“ csináltak az ügyvédkamarai 
választások előtt is, tudjuk, hogy mi kö­
vetkezett Inculet előzetes kidolgozása 
után. A közlemények ezen ártatlan mon­
datát olvasva, önkénytelenül kérdezi az 
ember, vájjon mi mindent készít elő még 
Inculet?

Hol fog vájjon megismétlődni az a rend 
amely az ügyvédkamarai választásokon, 
uralkodott? Mert ahol Inculet, valamit 
kidolgoz, ott kataklizmának kell bekövet­
keznie. A közvélemény általában azt a hi­
tet igyekszik kelteni, hogy a belügyminisz 
táráimnak módjában van radikálisan ki­
irtani a huligán exceszzusokat. Ebben az 
esetben miért engedték meg azt, hogy em­
bereket heteken keresztül véresre verje­
nek uccán, vilamosokon? Mert ha ezeket 
az erőszakosságokat meg lehetett volna 
akadályozni és még sem tették meg, úgy 
ez azt jelenti, hogy az erőszakosságokat 
meg lehetett volna akadályozni és még 
sem tették meg és azt jelenti, hogy 
az erőszakosságok hatósági engedéllyel 
történtek. Inculet kommünikéje valóságos 
emlékműve a szemforgatásnak és a ha­
zugságoknak.

Felbomlott a jobboldali blokk 
Tegnapi számunkban Vaida Sándor bu­

curesti beszédét kommentálva megírtuk,
. hogy a jobboldal körében rendkívüli kiáb- 
I ránditólag hatottak a volt miniszterelnök 
I megállapításai. A mai bucuresti lapok 

már arról adnak hirt, hogy a jobboldali 
blokk rövid és nem túlságosan boldog 
együttélés után felbomlott. A Credinta 
szerint Vaida el van határozva arra, hogy

a közelgő részleges választásokon a veze­
tése alatt álló Frontul Romanesc külön 
jelölteket léptessen fel. A Curentui is 
megerősíti, hogy a nacionalista pártok 
még mindig nem állapodtak meg az idő 
közi választások jelöltjei személyében. 
Vaida és Goga tegnapi újabb tárgyalásai 
eredménytelenül zárultak le. Egyelőre az 
a helyzet, hogy Suceava megyében a Fron 
túl Romanesc részére Tudoras jelölteti 
magát, míg a keresztény nemzeti párt Ga­
za professzort jelöli. Severin megyében 
Gogával szemben Vlad Aurel lép fel vai- 
dista programmal, Hunedoaraban a Fron­
tul Romanesc magát Vaida Sándort je­
löli, míg a keresztény nemzeti párt még 
nem egyezett meg jelöltje személyében. 
A jobboldali blokkban bekövetkezett sza­
kadás oka elsősorban Vaida Sándor be­
széde volt, aki egyrészt élesen tiltakozott 
a többi jobboldali csoportokkal való min­
denféle fúzió ellen és a Frontul Romanes- 
cet jelölte meg, mint a nacionalista áram­
lat legnagyobb hivatott képviselőjét, más­
részről kijelentette, hogy uralomra jutá­
sa esetén programjának csak mintegy 80 
százalékát tudná megvalósitani. Vaida 
nem ért egyet Gogával abban, hogy ez 
folyton közeli hatalomra kerülését ígéri 
híveinek, holott ez a kérdés- távolról sem 
aktuális. A jobboldali blokk megteremté­
se D. R. Ioanitescu müve volt. Vaida azou 
ban nem ajiandó) megkötött kezekkel 
belépni Cuza professzor ideológiai börtö­
nébe. Goga Octaviant illetőleg sincs kü- 

- lönösebb bizalommal. Alkalma volt hosz- 
I szu és katasztrofális személyes tapaszta­

latok érán megismerni. A nacionalista 
blikk 5 zétzül lésének minden bizonnyal 
meg lesznek a maga politikai következmé­
nyei.
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Ennek a kényes problémának, amefyd 
körűItekinléssel kell megoldania jó hírneve 
érdekében, kitűnő megoldása van. A Rhein 
f! .Pe ház, amelynek termékei évtizedek <5te 
kitűnő hírnévnek örvendenek, nagyszerű ide- 
aval szolgál: Rhein pezsgő. Minden házba*, 
minden alkalomra, barátságból, tiszteletből' 
intim jóbaráfoknak néhány üveg Rhein pezsgő 

a legjobb benyomást fogja kelteni.
Az ajándékok divatja a mostani klényre s 

pezsgői
Valassza a Rhein márkát, ami a minőség 

biztosítéka.
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Elfogták a Diseem-rablógyílkosság
három tettesét

A negyedik, szökésben levő cigánynak is nyomában vsn 
a rendőrség. Hogyan történt a gyilkosság ?

követte el az utóbbi idők egyik legborzal­
masabb bűncselekményét.

A késő éjjeli órákban Pop, ügyész, Po­
pen csendőrőrnagy és Drághiciu rendőr- 
kapitány autóval vultureni községbe hají­
tottak és a gyilkosság két másik tette­
sét Majláth Pétert és Szilágyi Istvánt el­
fogták. A gyilkosság negyedik tettese 
azonban időközben ugylátszik neszét ve­
hette, hogy le akarják tartóztatni és meg­
szökött. Kézrekeritése érdekében a rend­
őrség komoly intézkedéseket teft.

A két újonnan letartóztatott gyilkos ci­
gányt behozták Clujra és még az éj fo­
lyamán megkezdték kihallgatásukat. Egy 
előre tagadásban vannak, de Varga rész­
letesen ismertette a rendőrséggel a gyil­
kosság egész lefolyását.

A négy cigány már jóelőre elhatározta, 
hogy adott alkalommal meglesik a Dis- 
com kocsit s elrabolják kísérőitől a pénzt. 
Mikor a megállapított nap elérkezett mind 
a négyen bunkókkal és késekkel felfegy­
verkezve mentek ki a falu határába és 
egy elrejtett helyen várták, hogy a kocsi 
megérkezzék. Az adott pillanatban, mikor 
a kocsi feltűnt, előlépett az. egyik utonálw 
ló és megkérdezte Lázár Miksától, hogy 
nem vinné-e el. a szomszéd faluig. Lázár 
azt felelte, hogy ez szabályellenes és to­
vább akart hajtaná.

Ekkor azonban előugrott egy másik ci­
gány, hirtelen megállította a lovakat és 
ugyanabban a pillanatban két bűntársuk, 
akik a kocsi mögé Iopóztak, bunkóikkal 
fejbeütötték a gyanútlan Lázárt és fiát. 
Majd mind1 a négyen előkapták késeiket 
és addig döfték áldozataik tescébe, amíg 
úgy látszott, hogy élet van még bennük. 
Ezután elvették a pénzt és a dohányt, 
majd útnak indították a lovakat és éjjel, 
mikor már senki sem járt a falusi uccár

Cluj, december 20. Jelentette az Uj Ke­
let, hogy az oradeai rendőrség szerdán 
éjjel egy Varga Sándor nevezetű cigányt 
fogott el, aki kocsmai költekezésével tűnt 
fel az ottani hatóságoknak. A rongyos 
öltözetű cigány ugyanis, néhány nap óta 
tartózkodott Oradean, ahol hatalmas mu­
latozásokat csapott a külvárosi kocsmák­
ban és a mulatozások után mindig ezres 
bankókkal fizetett.

Letartóztatása után kikutatták zsebeit 
és két ötszázas, két ezres bankót- továb­
bá mintegy ezer lej értékű aprópénzt ta­
láltak nála. A rendőrség eredetileg azt 
hitte, hogy talán pénzhamisítót tartózta­
tott le, mire tüzetes vizsgálat alá vetet­
ték a bankjegyeket. Rövidesen megállapí­
tást nyert, hogy a bankjegyek nem hami­
sak, a két ötszáz lejesen azonban vérfol­
toknak a nyomai látszottak.

Ekkor hozták összefüggésbe Vargát 
először a Discom gyilkossággal. Az ora­
deai rendőrség nem akart beavatkozni a 
nyomozásba és ezért csütörtökön reggel 
a cigányt vasra verve áthoztak Clujra. 
Drághiciu rendőrigazgató rögtön kihall­
gatásnak vetette alá Vargát, aki azonban 
hevesen tiltakozott az ellen, hogy a gyil­
kossághoz bármilyen köze is lenne. Teg­
nap délután aztán detektívek mentek ki 
Ferresti községbe, felkeresték a cigány* 
lakóhelyét, házkutatást tartottak és a 
szekrények alatt elrejtve két véres csiz­
mát találtak. Ez az újabb felfedezés tel­
esen megerősítette a rendőrségben azt a 
feltevést, hogy Varga Sándor a vultureni 
gyilkos. Tovább folytatták a kihallgatá­
sát, bizonyítékokat sorakoztattak fel, mi­
re Varga tegnap este nyolc órakor beval­
lotta, hogy ő a rablógyilkosság egyik tet­
tese, a további kérdezések során pedig 
megnevezte bűntársait is. akikkel együtt

kon visszalopóztak lakásaikba.
A rendőrségen szóról-szóra jegyző­

könyvbe foglalták Varga vallomását,, 
amit majd' felolvasnak a másik két letaiv 
tóztatottnak is. remélve, hogy erre majd 
•bevallják ők is a gyilkosságot.

A bűntény rekonstruálására való-azinü- 
leg csak a negyedik tettes kézrekeritése 
után kerül sor.

--- --------

— Chanukarestély Gherlan. Chanuka alkal­
mából a gherlai zsidóság ma, szombaton es­
te 9 órai kezdettel, a Corona kávéház helyi­
ségeiben nagyszabású táncmulatságot rendez. 
Az estély iránti érdeklődés nemcsak a város, 
hanem a vidék zsidósága körében is igen 
nagy, úgy, hogy rekordközönségre számíta­
nak. A rendezés irányításának fáradságos 
munkáját a WTZO élén álló uj munkabizott­
ság: Fenyvesi Józsefné, Kepes Aladámé, Sa­
lamon Sándorné, és Simberger Gézáné irányít­
ják. '■ I I

— A világ legnagyobb papírgyáré. London­
ból jelentik: Az Edward-Lloyd cég Kimsley- 
ben felépítette a világ legnagyobb papírgyá­
rát. Az óriási gyár építésében 7% millió tég­
lát használtak fel. Az építés költsége meg­
haladja a másfélmillió fontsterlinget. A gyár’ 
termelése heti 1200 tonna, vagy percenként 
466 méter újságpapír. Hctenkint 8000 tonna 
szenet fogyaszt a telep, amelynek 15,000 kí- 
lowattos turbogenerátora van a villamoaáram 
fejlesztésére. |1 t

— ócskavas lesz a „Majestic“-ből. A világ 
. egyik legnagyobb tengeralattjáró .hajója, a 
„Majestic“, februárban teszi meg utolsó ten­
geri útját. Amint Newyorkból Southhamp- 
tonba visszaérkezik, kivonják a forgalomból, 
leszerelik és alkatrészeit elárverezik. A „Ma­
jestic“ Németországban készült és eredeti­
leg ^Bismarck" volt a neve. 1921-ben, köz­
vetlenül a megépítés után, került az angolok 
birtokába, akik a német jóvát ételi számla ja­
jára Írták a hajó értékét. Aa 56,914 tonnás 
hajó hosszú ideig a világ leghatalmasabb 
óceán járó gőzöse volt, mindaddig, amig a kö­
zelmúltban a franciák el nem készítették a 
,)Normandie“-t. Angliában „Queen Mary“ 
után ma is ez a második legnagyobb hajója. 
A „Majestic" eddig négyszázszor tette meg 

> az utat Anglia és Amerika között, ami ösa- 
se-esen körülbelül 1,250,000 tengeri mérföldnek 
felel meg.

I HUtDSTT&S AS ÜZLET LELKE:
I eOR£>£S6E3í AZ IM KKEáSTHIBF»
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ftLYON“ Szálloda
lucurosti, Cain* Gnvi^ei 90.

9»VENET1Á" Szálloda
Bucuresti, Str. Piotor Grigorascu 13.

Teljesen átalakítva
Htuág-nacteg v:z, központi futás, lift. Szobák 70 lejtői kezwe.

közé menekültek, ahonnon kirohanásokat Vasárnap d. u. 3: MOSOLY ORSZÁG* 
kezdettek a köréjük csoportosuló kis tábor- | csó helyárakü 
ral. Az ilyen csa ározások folyamán leverték 
Philipust, a sziriaiák egyik vezérét, igy ön

SZÓMBA' i

d. u. 6: CSARDÁ3KIRALYNÖ
este 9: MONTMARTREI IBOLYA 

1 Hétfő fél 8: MONTMARTREI IBO’Ya
? K'qzíH fái O Ad fá' 1 O ■ >.TA/"-V cvr,,

CHANUKA
Irta: Gábet Sándor

töttek bizalmat és lelkesedést a megfogya<.- fg 9 és fél 12: NAGY ’SZILEN1
kozott és szó szóródott zsidók már-már vég- | KABARÉ, 
k'g csüggedő leikébe. Mat.szjohn fia, Juda i 
Makkabi több ízben ütközött meg az ellen­
séges csapatokkal, közben saját véreivel, a 
görög-pogány kultusz, átvett zsidókkal is 

• végeznie kellett, mig végre visszaállíthatta á
l zsidó tradicionális törvények uralmát. Hétfőn, december 23-án: Pillangó kis
f A polgári időszámítás 164-ik évében végre \ (Móra Vera szopránécekesnövel)
? sikerült- Juda Makkabinak ez ellenséget | december 25-én: A szent egfe.
í egész Palesztina területéről kiszorítani. | ^^vrtökön^decenibt'r 26-án (matiné)'; 
: Ugyancsak ez év őszén bevonult Jeruzsálem ' ~
í be, hozzáfogott a szentély helyreállításához,

ROMÁN OPERA MŰSORA:
Vasárnap, december 22-én estei- f

kavője. gafé

A zsidó nép szenvedésekben, üldöztetések­
ben bővelkedő töiténelmében egymást érik az 
degen uralmak szörnyűsége: egészen nap­

jainkig. Elpusztithata lan szívósságán, szilárd 
akaraté: éjén és történelmi elhivatottságán 
végül megtörik minden kísérlet, me ynek 
célja és egyedüli programja a zsidó népet ma annak, hogy a zsidó nép jelentékeny ré_ 
alaptörvényeitől eltántorítani, tanaitól való | sze megtagadta saját vallási tradic oii, idegen 
hűtlen elhagyásra rábírná. Renge.eg üldözte- \ kultuszok szolgálatába szegődött. Mint a leg- 
tésnek, mega . áztat ásnak volt e cél a szülő- j több zsidó ellenségnek, An. iodhusnak is vég-
.1-^. a. „ Vi .r*r* o •xrvn Von ■

tanházaikat, a férfiakat leöiet e, a nőket és j végleg elávoiito ta onnan a pogány kultusz
utolsó maradványait. Kiszlev hó 25-én került 
sor a szentély ünnepélyes felavatására. Az 
öröklámpa meggyújtására alkalmas, a főpap 
pecsétjével ellátott olaj csak egy napra volt | 
elégséges. Csodálatos módon nyo c napig vi- { 
lágitott szakadatlanul, amíg tiszta olaj volt jj 
beszerezhető. Ez a nész chanuka, a chanuka. í 
ünnep csodás aproposja, amelyet a zsidó tra- \ 
dició örök időkre ünnepnappá rögzített. ?

gyeimekeke.; sziria; rabszolgaságba hurcol, 
tatta. Jeruzsálem zsidóinak tekintélyes része 
földönfutóvá vált, eibuj-dosott. A nagy hangon 
hirdetett görög-zsidó testvériség eszméjének 

: megvolt a nyi.t eredménye! Ez volt a juíal-

) . . gánybóró,
í Rőteken, december 27-én (matiné)- t* 
j Síromiiaton, december 28-án (Br&sovj.
S aeest este.

oka. Az önvédelmi hoax azonban viégered- f célja az volt, hogy a zsidó vál ást végleg ki- 
ménytren mindig a zsidó nép győzőmével \ irtsa. A va.lásgyakoriatot megtiltotta., a 'óra­
végződött. mert egyetlen erőssége, biztos I tekercseket eléget ő, a hitükhöz ragaszkodó- 
sebcahe.eitlen oldala, az örokéletü zs.dó tan ? kát Mvégeztette. A gyengébbek elszakadtak 
hűséges páncélja volt és maradt a legkegyet- { a zsidó közösségből, áttér.ek a pogány hitre, 
eoiebb harcokban is a zsidóságnak. És ha i soknak sikerült azonban megmenekülni a

A felavatás nyolcnapos emlékünnepe be­
szédes figyelmeztetés a mindenkori zsidó 
generációk számára, élénken tárja e’énk az 
idegen, a zsidóság nemes eszméitől távolálló 
kultuszok és kultúrák káros következmé­
nyeit. A zsidóság örök hivatásán a népek

I Vasárnap, december 28-én (Brasovba»-,- 
’ esení este. .. , ••
] Hétfőn, december 30-áo: Kísértetek

ROYAL MOZGÓ MŰSORA:
Szombaton premier Mária a te kezedben j 

lás és a sírig tartó szerelem szúnfónl 
Fősz. a varsói Nemzeti Színház rrvavésí

EDISON MOZGÓ MüSOff l: 
Csodám üsor: I. Sivatag flr,, stan és

p H 1L 
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B. C
STAND.

rá
Constrl

Innia n Bécj
in:an és neje 
ol egy hónanil
— MegoperáJtj
1 jelentik: Mii 
n daganat kéj 
t tett szüksé| 

m hagyhatja
n. A tánc varázsa. Alice B.-ády. HTabaeavici

voltak is időleges vereségei és veszteségei a f biztos hálái elő!, barlangokba bújtak, gyö. között kizárótag úgy teljesítheti, ha szívósan
■ kerekkel táplálkoztak.

Az elűzött, bujdosó nép fiait mindegyre
folyt cm oa önvédelmi harcokban a történelem 
sok évezredes folyamán, ezeknek okai min­
déül alkalommal a pillanatnyi eltántorodás, a j jobban és belsöségesebben á hatotta a sok 
kétkedés, a történelmi elhivatottságban és ) dicső vértanú szelleme, a számüzöttek meg- 
rtépi kiválasztottságában való hiteden l'anka- j ható ragaszkodást éreztek -a szent hagyomá- 
dás volt. I nyolc iránt, kitartásukat megacélozta a sok

mártírhalált halt testvérek szel eme.
Amidőn a hatalom emberei a Modairn vá-Arnikor a Szentföld a világhódító Nagy 

Sándor föhatalrna a á került, sok megalázta­
tás és elnyomatás lett osztályrészéül a z-s.dó­
ságnak, mert az előző 
uralmat, támogatta. Már 
a za.dóságnál: -a későbbi évszázadókban oly 
gyakran megismétlődött ültközö szerepe a 
két. vílághata ómra törekvő nép között. 
Nagy Sándor, a zsidók valósággal megszerel­

és megalkuvás nélkül ragaszkodik ősi tradi- \ 
dóihoz, egyetlen éetprogramiához, amelyet j 
számára vallástörvényei a legnagyobb preci- * 
zi ássál, félremagyarázhatatlanul előírnak. | 

A chanuka gyertyák apró lángjai világos­
ságot terjesztenek a zsidó élendeálokon ke­
resztül. Idegen, zsidótlan miliőben csak ki- 

] csíny, pislákoló gyertyalángok maradnak
i 1 osban lakó Matiazjohn Chasmonäi családját- | minden melegség és világító erő nélkül. -A

1 *rak 9 és 13 lej. Kezdete 3. 6, 9.
25 és 26-án d. e. 11 órakor: matiné: HAroa1 

tmi&c. Hetényi társulatával.

MUNKÁS MOZGÓ MŰSORA:
Ma, szombaton 4%, 6, 7y2 és 9 órakoj

dupla műsor: I. Egy szenvedélyes éj 
ka. (A nászút). Társadalmi dráma, 
szereplők: Gene Raymond és Can 
Lombard. — H. Fehér fogoly nő. Izgali 
dzsungel filmdráma. Főszereplők: p,( 
Hobart és Charles Bickford.

ol:áraikat lerombolta, nyílt harc indult meg 
j a még megmaradt maroknyi hitüek végleges 
[ kiirtására. Matiszjohn és hős fiai a hegyek

nehéz életutunkat, hogy zavartalanul halad­
junk a Gondviselés által .kijelölt életcélunk 
felé ... APUD

tők. Bár eredeti szándéka ez volt, hogy Je­
ruzsálemet földig lerombolja, ettől a zsidók 
hódoló küldöttsége térit© te el. Simon, az 
igazságos szavai győzték meg a hatalmas 
hódítót szörnyű vantiá. szándékától való el­
térés helyességére , később .éljes vallássza- i

badsággal honorálta a bölcs tanácsot -ás j 
a zsidóság önzetlen lojalitását. A nagy ural- «
-kodó haláával annak toleráns szelleme is el. j 
tűnt, lényegesen romlo t a zsidók helyzete, ! 
mert Nagy Sándor hadseregének vezérei kö­
zötti hatalmi versengés ütközőpontjába ke­
rült a, zsidóság. BtoJomaeus Lagi erőszakos 
seregéivel egész Fa lesz ina földjét leigázta, 
bevette Jeruzsálemet, ahonnan rengeteg fog­
lyot vitt magáva1 egyiptomi hadseregébe. Az 
egyiptomi uralom idővé: fejlet, kulturális jel­
leget fűtött, a zsidók tudományos képzettsé­
gét, kuTurkészségét az egyiptomi uralom 
saját fejlesztésére igyekezett gyümölcsöz. 
tettó. Pto omaeus Piladelphus hetven zs dó , 
tudós ái al a Bibliát görög nyelvre fordít- I 
tatta le, mely fordítás — dacára a tudósok ! 
egyenkénti szigorú elkülönitésének — csodá- | 
latos egységességgel került nyilvánosságra. 5 
Ez a hires bil afordi ás, a Septuagnlta, ve- | 
tette meg r görög tudományosság aapjait. í

Nagy Ariíiochus 206-ban elfoglalta Pál esz- j 
.íina földjét. A zsidó nép ezután minden. « 
ideálja és életcélját a maradéknélküli asszi- \ 
relációban, a görög kultúrában vélte fé- \ 
találni, vehemens erővel vetette magát bele l Csütörtök «I, u 
& görög kultúrával kendőzött erkölcs elenség \ árukkal,) 
fertőjébe. A tetszetős és könnyű görög po- j 
gány kultuszok és szokások meghódítót ák a ;
RSicióvSág nagy részét, amely va'óságon meg- I 
váltást látott az uralkodó környezethez va’ó 
hasonlás lene'őségében. Egész jelentős vidé- | 
kék zsidó lakossága hódolt be a tetszetős kül­
sőségek kultuszának és örömmel üdvözöte 
ae eddig tilosnak tartót1- é.vezetek újabb 
täte tőségeit. Ezek a görög-pogány életfel- 
fogásu zsidók, az u. n. hellenisták csakhamar 
túlsúlyba kerültek és magukhoz ragadták a 
»zLria-1 hatalmak seg íségéve' a főpapi méltó- - 
Ságot is. Ezzel felbecsiillietetien kárt okoz­
tak és puszi itást végeztek Izrael népének 
sorai között. A zsidó vallás tradícióit hami­
sítatlan ős': formában egyedül Jeruzsálem­
ben Sikerült fenntartani, gá at vetve a 

pusztító, káros áradatnak. Megkezdődött 
magában c zsidóságban is egy belső meg- 
haeonlás, amely sokkal nagyobb veszélyt 
rejtett magában, mint ,a nyalt külső eiienség- 
gel viselt háborúskodása. Ezt a belső meg- 
hasonlást használta ki Antiochus Epiphanes, 
bevonu“ hatalmas seregével a szent városba 
ég rettenetes kegyetlenséggel több mint negy­
venezer embert mészárolt le. rengeteget hur. 
col'otott rabszolgaságba. A szentélybe be­
hatolván, azt megszentségtelen tette. az ösz- 
»zes arany és ezüst szentedényeket zsákmá­
nyául ej ette. Egyik vezére jóindulatot szín­
lelt a zsidósággá’ szemben, ám már az első 
■izomhaton megrohanta seregével ima- éa

,;ták a* CFR e|
c: Tabacovicit 
lag meg\Alas2 

Bának elnökévé. 
— Szabad válj 
iy. Athénből 

írelnök kijelenti 
bk„ hogy meg 
kai helyzettel 
\t olyan eszköa 
János választ \ 

|örögoi-szág ki 
fszterelnök 

bdni, Görögő:sz 
íghez. A mini 
nemzetgyűlési 

ilis képviselet 
[egtörtént mind| 
hsbadságának

— Gyomer-
Étpangás, izgéi 
lg. szédülés, 32 

s.3ég, általános!

Kedden reggel éhkezük haza színtársulatunk 
és az ünnep e ső napján, déután háromkor 
megkezdi előadása i a Színkörben.. Kitűnő 
prózai és operett-újdonságok és prenrier- 
jeliegü nagy reprizek következnek egymás­
után.

Az első hé műsorán a szezon első felének 
nagysikerű uj operettjei, a Történnek még 
csodák s az Aki -mer az nyer mellett két 
nagy zenei esemény szerepel: a Csárdás-

>8e a siliiiii&ai
királynő, Sólymosán Magdával a címszerep­
ben, Gróf Lesz ó teljesen uj, modern rende. 
zésében s Kálmán Imre legújabb, óriási si­
kerű nagyoperettje, a Mont mi r Íréi ibolya.

Mindhárom ünnepnap délután báromkor is. 
hatkor is lesznek előadások, úgyhogy min­
denki bőséges és gazdag alkalmat talál -ka­
rácsonyi szórakozásra. A színházi pénztár 
már árusítja a jegyeket az ünnepi- előadá­
sokra.

Egyszeri közlésnél agy sző 2 iej varai 
betűvel 4 lej. Legkisebb apróhizdetes üti

ic^f6ZelL:0 'K4zaJék iok 4
*1* ei6re a bttig aehá^lévaiét. cs&*c úgy továbbítunk, ha porióbé;^

mellékelve van.
egy pohár tei 

Eiiivizet iszik.

— Nagy arányi 
ban. Tokióból 
yász szlrájkt 

tort letartóztat!
—- Nem vesznj

oiztos ereomeuu>a ívitf^ocialisía párti 
összeköttetéssel recdelk*rendelte, hogy

Sagrsncámkaí a g®eaora .előhajsdoiü 
Miatt mélyen iearáiiitot; árban á:us:.oiB.i 
e.őLt vásárolna, győződjön meg. Mandek-s 
azücs, C&lea Reg. B'erd irand 20.

Á 'SasiNHÁZ ÜNNfiPl MŰSORA:
Szerű?., dec. 25 ű. u. S: MÁGNÁS MISKA.

(Olcsó helxürakkal,)
D. u. 6: TÖRTÉNNEK MÉG-CSODÁK, 
este 9: C8ÁRDÁSKIRÁLYNÖ. (Sólymo­
sán, Stefamdeez, Jened. Iliász, Borovszky, 
Csóka, Tompa fellépése. Rendező: Gróf j 
László. Rendes helyárakkal.)

VIKTORIA. (Olcsó hely.

d. 1*. 6: AKI MER AZ NYER. 
este 9: CSARBAßKIRALYNÖ.

Péntek d. u. 3: BOB HERCEG. (Olcsó hely- 
árakkal.)
d. u. 6: LILIOM. (Olcsó helyárakkal.) 
este 9: MONTMARTREI IBOLYA. (KáL 
mán Imre nagyoperettje először. Sólymo­
sán, Sándor Stefi, Jenei, Iliász, Borovsz­
ky. Tóth Elek, Tompa, Csóka, Rajnai,
Nagy fellépése. Rendező: Gróf Lássló. 

j Pre tnerbérlet.)
; Szombat d. u. 5: Jő ÜZLET. (Olcsó hely- 
{ árakkal.)

este 9: MONTMARTREI IBOLYA. (Ren.
! des helyárakkal.)

I Há»ag&&gvk at
j tát a széleekörü 
I iroda, Cluj, Regele Ferdteari t

I . ^^Avivban 3—4 szobás, modern epülel
\ építendő örök lakások eladók. Bővebb Infif 

mác.óval szolgái Koch Richard, Die osan 
, CtSL

a nemzeti 
fetiés sem vona 
lük természetes!

5 Legújabb oxigén besugárzás Lan csat kij 
* ^"lkában Str. Uníversitatea 2.
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) Rádió 4 lámpás, nagy >ro:a ezatj
i vár, porcellán ebédlőkéselet sta. Cim 

sdób&n.

, Erdélyben elheyezkedés keres urileíj 
$ családnál, öreg pái'hoz. gyermekeid
! heIyettesnek, konyhavezetéshez is ért éa 
\ miféjc üzletben segédkeznék. Csakis ml 
! családt3g tekintendő. Fein, Oradea, S| 
j Fuchs Mór 13 sz. 

m
UJ ÜZLET! uj ÜZLETI

Cipőszükségletét az ujennan nyílt

„ORIGIN A L“ qpöüzletbeI
Reg. Marra 13. szerezze be. Feltibd 
és uj modellek nagy választékban; 

Ciföbb árak.
Wiener Schuh márka. Figyeljen a cíwj
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— A Paul Ehrlich Orvostudományi Egyesü- 
I T. hó 19-én tartott 86-ik tudományos ülé- 
? 9én elsőnek dr Goldberger Ede elnök mutatta 
l 06 a Kovács ís.ván elektromérnökkel küzö- 
l sen alkotott eredeti urethroscop modelljét, 

amly egy szárazeem beiktatásával fö.ösle- 
gessó teszi az igen drága pantos a tos ureth­
roscop használatát. Ezután dr Király Jenő 
nőgyógyász „A sima lefolyású művi abertu- 
sok hatása a szervezetre“ címmel tartó ta 
meg eredeti észrevételekben dús előadását, 
melynek keretében főleg orosz szerzők nyo­
mán (kik e tárgykörrel a legtöbbet foglak 
koztak) ismertette a komplikációktól men­
tes abortusoknak a szervezetre gyakorolc ár

í — Gondoljunk chamikeitor Eme Jiszmelre.
• A chanuka a zsidó nemzeti gondolat legszim- f 
1 bólizálóbb ünnepe, ifid, hogy ezen zz ürme- ? 
I Pen a mai kor zsidósága is szeretettel gon. \ 
1 doljon ennek a nemzeti gondolatnak meg- | 
l valósi tójára, az Erec Jiszraelre. A Keren 
i Kajeme h Le'srael módot nyújt minden zsi-
* ddnak arra, hogy a dhanuikai kellemes szóra.
I kozás közben is gondoljon az épülő ország 
j szükségleteire és ádozzon a föld megváltá- 
i sára- A Keren Kajemeth központi irodája kis 
} játéklapokat osztott szét a zsidó családok 
í közö t, melyekre a

Tál kivér voll manka- 
rttkéja számára

5 ------- - kártyajáték és a trendeli
v nyereményei jegyezhetjük fel. Úgy illik, hogy 

. . . .. .. „ . I ezek - nyeremények chanuka alkalmával az
taimas hatását. Eloadasaban kiemelte, hogy ] épülő zsidó ország javát szolgálják és azéU 
főieg az első terhesség megszakítása a leg- ? a Keren Kajemeth cluji bizottság;
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__ innian Bécsbe utazik. Bécsből jelentik: 
pan és neje tegnap este Becsbe utaztak, 
io! egy hónapig fognak tartózkodni.
— Megoperálták a patriarchal. Bucuresti- 

o jelentik: Miron Cristea pátriárka jobblá- 
a daganat képződött, ami orvosi beavatko- 
^ tett szükségessé. A pátriárka 15 napig

károsabb a szervezetre, merit éppen ez van 
hivatva arra, hogy az esetleg nem te jesen 

i kifejlett méhet fejlődésében elősegítse. A 
I nagy tetszéssel fogadott értékes előadáshoz 
j dr Lengyel Miklós szanatóriumi igazgató, dr

arra kéri
l auj zsidó közönségét, hogy a játéklapokra 
I Eljegyzett nyereményeke:- adják szívesenszívesen 

iroda meg-f azoknak, -kik azokért a KKL 
? bízásából meg fognak jelenni. A KKL ez aL 

ha; ómra ünnepi gyertyákat hozott forgalom- 
í Farkas Imre, dr Salamon Miklós es dr Hel- j ba, melyek bizonyára nem fognak hiányozni 
I Ier szóltak hozzá- Végü:' dr Herskovits Izidor f egyetlen jó zsidó esaád menóráiáról «e-m

f

Egy pincénk; kénytelen volt vagy M>g>«í, 
vagy elhagyni munkahelyét.

Hat hóetap alatt lefogott 
Kfüfdien révén

A pincérnö számára a lefogyás igen fon­
tos volt. Okvetlenül le kellett fogynia. Alanti 
levelében ö maga mondja el. mit tett, hogy 
lefogyjon. 1 ,

v.A múlt évben elkezdtem hízni — az ugy-

Tábacox-lcit harmadszor is megválasz- 
>;ták a* CFR elnökévé. Bucurestiből jelen - 

; Tabacovicit tegnap harmadizben egy lián­
ig megválasztották a CFR igazgaíőtaná- 

feáuak elnökévé.
— Szrőad választásokat Ígér a görög kor-

3 9 órakor jej. Athénből jelentik: Demertzisz minisz-
;re!nök kijelentette a külföldi sjtó képviselői- 

hogy meg van elégedve a belföldi pótl­ék.

tartja meg „Az újfajta, egyszerüs.te, t tech- 
i nikával készült célzott felvételek haszna a 
í gyomor.bélbetegségek röntgendiagnosa. i>iáiá- 
\ ban (Caznisticus képek vetítésével)" chnü 
I előadását. A nagy pedagógiai jelentőségű elő- 
f adás a röntgendiognosztika legújabb óriási 
í ha'adására vetett fényt. A célzott felvételek 
i lehetővé teszik ugyanis, hogy a vizsgáló 

röntgen-orvos egy levelezőlap nagyságú fém­
lemez felhasználásával ismerje fel paciense 
betegségét és emellett a beteg óriási kö'tség- 
többlettől mentesül. A kiváló elő" dó célzott 
felvételek és általa módosított célzókészü ék 
bemuta ásával illusztrálta nagyértékü elöadá-

nd és Carol kai helyzettel és a nemzetgyűlés feloszlatá- \\ sát, melyhez dr Farkas Imre szólóit hozzá.
,t olyan eszköznek kell tekinteni, amely ál- 
Inos választások kiírását teszi lehetővé, 

örögország külpolitikája — fejezte be a 
szterelnök — nem fog változásokat szen- 

edni, Görögország hü marad a Népszövet- 
ighez. A m'nisztertanács elhatározta, hogy 
nemzetgyűlési választásokat a proportio­

ns képviselet rendszere alapján ejtsék meg. 
íegtörtént minden intézkedés a választások 
zibadságának biztosítására. |

Gyomor- és bélbántaímak, hasüregbeli 
érpangás, izgékonyság, migrén, kimerült- 

pej, vaiffipI Sg. szédülés, szivszorulás, rémes álmok, -je- 
-’detes 20 le fejég, általános rosszullét, a munkaképesség 

kedvezmeni söv.V.fenése sok esetben rövidesen megszűnnek, 
a a beteg néhány napon át reggel éhgyomor- 

egy pohár természetes „Ferenc József“ ke- 
rüvizeí iszik. Az orvosok ajánlják.
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— Nagyarányú bányász-sztrájk tört ki Jav 
nban. Tokióiról jelentik: Osakaban 1500 
nyász sztrájkba lépett, 130 terrorista agi-

ü'ort letartóztattak. |
— Nem vesznek fel uj tagokai a nemzeti- ? 
dialista pártba. Berlinből jelentik: Hitler \

pendelte, hogy ne vegyenek fel újabb tago- \ 
a: a nemzeti szocialista pártba. Az intéz- j 

pdés nem vonatkozik azon katonatisztekre, j 
Ifök természetes utón hagyják ott a hadsere- \

— Gyászistentisztelet boldogemlékü dr Eis­
ler Mátyás főrabbi emlékére. A boldogemlékü 
dr Eisler Mátyás c’uji főrabbi halálozásának 
ö ödik évfordulója alkalmával vasárnap, de­
cember hó 22-én a Regele Ferdinandon levő 
nagytemplomban délután 4 órai kezdettel 

I gyászistentisztelet tart aj ik, melyre a meg- 
I boldogui főrabbi összes híveit és barátait 
í ezennel meghívja a cluji izr. hitközség és 
\ Szerit egylet elnökségbe.
I — Palesztina a világkereskedelemben. Dr 
I PoTák Tibor, a timisoarai zsidó líceum ta- 
f nára nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
; szerdán este nagyszabású aktuális közgazda.. 
I sági előadását. A time „Palesztina a világ- 
j kereskedelemben“ olyan érdekes és sok- 
I oldalú volt mindenki részére, hogy utólag 
í még felszólították az előadás máskori foly_
.* tatására dr Pollákot.
j -3^. - ■
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menórájáról sem. 
I Az idei chanuka ünnepe Erec Jiszrael ünnepe 
í kell legyen és a szórakozás közben nem 
> szabad megfeledkezzünk arról az országról 
. és arról a munkáról, mely pontot kell tegyen 
i a ssidő sors hányatottságában.
t — Németországi válóok. Berlinből jelentik : 
j A Hakenkreuzbanner cimü horogkeresztes 
1 pártlaphoz egyik olvasója azzal a kérdéssel 

fordul, vájjon válóok-e,, ha az asszony isme- 
i tett figyelmeztetés dacára zsidó üzletben vá­

sárol? A lap szerint bizonyos esetben: igen. 
Azonban a férjnek előbb mégis jósággal kell 
próbálkoznia és ha az sem segít, akkor 

i eréllyel meg kell Téríteni az asszonyt a na- 
1 cionalista vi ágnézet számára.
\ — Egy g>rermek huhájárr« bukícartak a ti-

misoarai országúton. A sakalhazi országúton 
i Awenal erdészeti felügyelő, tegnap este, amint 
; a mehalai körútját befejezve, hazatérőben 
* volt, egy kb, 8—10 éves kisleány hullájára 
: talált. A csendőrséget azonnal értesítette,
I akik nyomban megindították a nyomozást.
: Ma reggel értesítették a központi rendőrsé- 
; get, amelynek részéről azonnal Chemnitzky 
\ kosniszárius és a rendőrorvos kimentek a

l nevezett kritikus korban —- 39 éves korom-
• ban. A helyiség, amelyben kiszolgálok, pin- 
; cérnök számára egyenruhát ir elő és az igaz
• gatórő felhívta, figyelmemet, hogy annyira 
í meghíztam, hogy az egyenruha nem áll jói 
] rajiam. Azonnal elkezdtem diétát tartani, de 
i semmit sem használt és kétségbe voltam es- 
l ve- Akkor olvastam egy hirdetésben a Kru- 
j sehen sóról és egy kísérletet tettem, egyut-
• tál felhagytam a fehér kenyér és a burgonya 
! evésével. Lassan-Iassan súlyom újra rormá- 
: lis lett, 54 kiló. Egy év alatt 12 kilót h'z- 
; tam, amit nem egészen hat hónap alatt ie-

fogytam. özvegj^ vagyok és két gyermekem 
? van, valóságos szerencsétlenség lett volna. 
I ha elvesztem állásomat, de hála a Kruschen

sónak, ez nem következett be.“ — C. E.
I Ime, egy onmsság, amely leküzdi a kövér- 
í séget — szedjen naponta reggelije előtt egy 
l fél kanál Kruschen sót meleg vízben,

A gyomor, a máj, vesék és a belek meg- 
i erősödnek és uj, friss, tisztult vér, a mely tar- 
: íalmazza a hat vitális ásványi sót, fog szer- 
i vezetőben keringeni és megadja az erőnek, 
i energiának, életkedvnek az érzését, A hatás 
\ még láthatóbb lesz a szemeken, az arcbőrön, 
i a jó közérzeten és a jó alakon. i

A Kruschen sót több mint 120 országban
i „ 5 árulják és most Romániában is minden gvósTY-I “ysimre- ? .CSUP megállap;' I szertárban és drogAllban nagyilvegMkém
! tani a gyermek hulláján, hogy a kis leányon 95 kisüvegenként 60— lejéri kapható 
j ugyan látszanak külső erőszak nyomai, de ( g 16361 kapharx
i nem biztos, hogy a leányka gyilkosság áldó- I 
■ za'a lett. A gyermek-hullát az ötödik kerü- 
I leti temető halottas házába szállították, ahol 

ma fogják a boncolást megejteni — ami való­
színűleg világosságot dérit a dologra. Meg­
állapítást nyert, hogy az utóbbi napokban 2 
kis leány tűnt el az ötödik kerületből. Macs­
kás Jolán, kb. 12 éves és Keresztes Éva, aki 
valószínűleg azonos a halott kislánnyal. A
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\ — Asztma és szívbetegség, mell- és tüdő­
baj, görvély- és angolkór, a bőr megbetege­
dései és furunkulótis eseteiben a mindig kel­
lemes hatású természetes „Ferenc József“ 

| keserüviz az emésztőcsatornát alaposan ki- 
' tisztítja e a gyomor és belek működését ki­

tünően szabályozza. Az orvosok ajánlják.
! — A nátha gyógyszere. Bécsből jelentik:
■ A modem orvostudomány kidevité te, hogy a 

régi orvosok helyes nyomon jártak akkor, 
amikor „mészvizet“ rendeltek toroköb ögetés- 
hez és belélegzésre is ezt a szert ajánlották 

; torokgyulladás esetén. Engländer dr bécsi 
; orvos ugyanis kimutatta, hogy a calciumos 
j vegyületek a nyálkhártyák elválasz ására gát- 
| lóiag hatnak, a nátríumos vegyültek pedig 
I előmozdítják az elválasztást. Engländer dr 
í kísérletei szerint egyezrelékes calciumchloréd-

! — Convoeare. Societatea Ocrotirea Orfari-
! :°r Evrei din Transilvsnia va tine adunarea 
! generáli ordinarä la 29 Decembrie i<>35 o.ele 
j 11 a. m. care va avea loc ín CSuj. Str. Paris 
I 36. cu urmätovrea ordine de zi: 1. Darer de 
\ seamä a comiretuiui execuüv central. 2. Adu- 

cerea hotärirei de descercare. 3. Stabilirea
kihallgatások az V. kerületben nagy appará­
tussal folynak és remény van arra, hogy ha- , 
marosan kézre kerítik az ártatlan kislány í yugetului pe anul 1936. 4. Alegerea com tetu- 
gyilkosát. í i I ,ui central si al comiteului de censori. 5. Even-

I tuäjc propunen. 6. ModJficarea § 17 al statu- 
telor socle1 ä^ii. — La adunarea generalä sunt 
invitati, in sensul § 14. al statutelor societätii, 

I Itoti membrii comitetului central. Cluj, la 18
Decembrie 1935. No. 826—935. ContóteNI

j Central.

Egyetemi tanárod rnsgáliepítás«, g$erial 
bístos hatású a

9W

j oldattal a náthát rögtöni hatással tökéletesen \ kö ött teadélutánjét a Palace kávéház tér 
) meg lehet szüntetni. I meiben.

— Bar-mievuh. Igazi Torah-ünnep volt 
Krausz Lipót blaji főrabbi Binjamin Zöev 
fiának barmi cvah-vá történt ava ása. Az ün­
nepély délelőtt a templomban kezdődött, ahol 
az ifjú barmicvah a heti szakaszt olvas: a fel 
a Toraidból, majd a muszaf elöimádkozást 'I 
végezte. Csengő hangjával és értelmes elő- | 
adásával, élénk feltűnést keltett. A tulajdon- \ 
képpeni ünnepély délután a főrabbi lakásán. • 
folyt le a hitközség összes tagjainak részvé- í 
telével, jelképezve azt az osZ atlan meg- l 
becsülést, amellyel rabbija iránt vise te tik a f 
blaji zsidóság. Az ünnepély a kis ünnepelt \ 
alkalmi drosah-jával vette kezdeté:-. Pompá- ?

I san felépített charifoth-beszéde után magi- |
I doth-előadást tartott és nagy szónoki kész- I 
I ségről és ta'imudi képzettségről tett tanulsá- |
; got. Ezu- án a mediasi, diciosanmartini és a |
! blaji főrabbik, valamint a 84 éves Friedmann f 
I Sámuel és Pollák Mór volt hitközségi elnök \ 

tartottak magasszámyalásu beszédeket. |
— A Zsidó Nóegyiet teadélutánja. A cluji } ^ajgyalázás az áruházban. Magdeburg-

! Jótékony Zsidó Nőegylet e hó 22-én, vasár- í J01 J6leruui: H rt adtunk anő;> ho^y Magde. 
! * burgban a rendőrség bezárta a Barasch-áru-

házat, mert az a vád merült fel vezetőivel

Bliádi víz"
«JGOfely 3, gyomor, bői, epekaiy&g es 
gyoBicrégiéi fáWaímais eöen a legjobb,
öierí baaBBÁJats. enyhén, biztosan
nésMg kefiemeaö» hsd. Kapható minée-
aütt, Cluji leraktó: Vtttfemh) Bt. mte* 
Regste 36.

nap délután öt órakor tartja tánccal egybe-

Towsend-párt előretörése. Newyork- ]
p A Towsend-párt jelentékeny i
t^rosödése komoly gondokat okoz az !

Államok politikai köreiben. A pár- t
i. udv’alevőleg dr Towsend Francis alapi- > 

"a,ee Programjául azt a követelést tűzte 
a(j aatvan esztendős korba áron fe ül 

2 á: •Íg'en jeIentélkeny nyugdijat kapjon
eljeg amL°; ■ A páit a jövő évi választásokon 
fcií Sle^ve^ kíván fellépni. De már most 
%a+ h^éZ a kéPv selőház tagjaihoz, hogy 
v., ^yeslik-e a programot vagy sem?Nak
®-tet, cZOr'.b'.Q a kerületekben állít a párt je- 

ano. a képviselő nem csatlakozik 
ívűn ,e^irde(- el az öregkori b'ztositás rend- 

elv^ pSzerdségé:e, a régi poTtikai pártok, 
“ dsztán látják a program demagógpitét,

étimet.ri^nden erejükkel felveszik ellene a

lealebba# éslegeltsébba# csakis a
Kalapkírálv

vásáréiba! ,
C1H1. Plala BbIiIí 26

Kalap és íéríidivat cikkek legolcsóbb 
bevásárlási forrása 

LEGSZEBB AJÁNDÉKTÁRGYAK!

I szemben, hogy iri im kapcsolatot tartottak 
I fenn egyes női alkalmazottakkal. Krause 
í köi-letvezető ebben az ügyben nagygyűlést 
í hivott egybe s azon kifejtette, hogy hamisak 
í azok az ellenvel ések, amelyek szerint ilyesmi 
j más nemzsidó áruházakban is megtörténik. 
; Igaznak ez ugyan igaz, de a Barasch-áruház 
; esetében nem is az erkölcsi kérdésről, hanem 
l a fajgyalázásról van szó. Azzal sem szabad 
\ letompitani a botrány élét, hogy az ember 
i azt mondja, „romlott .lányok“ vol ak ezek, 
í akik a zsidóikkal szerelmi kapcsolatot tar. 
i tottak fenn. Nem szabad pálcát •törni a 
I lányok felett, hanem azokat kell felelősségre 
; vonni, akik ezeket a nőket megrontó1 ták és 
I testileg kiuzsorázták. Fele ős természetesen 
: mindenki, aki tűrte, hogy néme: lányok zsidó 
; üzletekben nyerjenek foglalkoztatást. Nagyon 
í fontos, hogy az ifjúságot már az iskolákban 

felvilágosítsák ezekről a rendkívül fontos 
fajkérdésekröl. Ha ez meg örténik, akkor * 
következő nemzedéknek nem lesz többé al­
kalma fajgyalázásokkal nagygyűléseken fog- 

i lalkozni.
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it a pozíciója is megrendült
„Miért áldozták fei Hosret és miért maradt Baldwin kormányon ?” — kérdezték 
®z angol alsóházira». Mussolinit okoljak Parisban a békejavaslatok bukásáért

Loudon, december 20. (Rador). Az alsóhoz 
tig'napi üíése, amely egyeseit szerint a több­

ség kebe ében szaaadast ke lett volna, hogy 
PiO.dézzen, a többség és elenzek közötti 
konfliktusra szorítkozott.

A szavazás, amely győzelmet jelent Bald-

Parlamenti körökben úgy vélik, hogy Van- 
si-tart külügyi al miniszter Is lamond. Utódját 
Cadogan bécsi, Lindsay washingtoni követek, 
sir Miles Lempton egyiptomi föko; mánybiz­
tos vagy sir Frederick Leithross közül vá­
lasztják ki.

A la-pok általában méltatják sir Samuelwin és a konzervatívok számára, nem fényes ; „„„„ ______________ ______ __ _
:9 csak. időleges, mert a kormány sorsa az j Hoare méltó magatartását. A Daily Mail és 
: zeniül folytatandó politikától függ. | Daily Express szerint az egész kormánynak
”----- ---------v-.-,,. --- ...------------ le ..........

ezen!
Hoare nagy beszéde után Attlee munkás 

pár.i szólalt fel, -ki kijelentette, hogy nem­
csak Hoarenak, de az egész kormánynak le 
kell mondania, mert a párizsi javaslatokért 
az egész kabinet egységesen felelős. Hogyan 
élhet a biztonság érzése egy 'középeurópai ál­
lamban, amikor látja, hogy egy másik kis­
államot. megcsonkítanak? — kérdezte A tlee, 
aki bizalmatlansági indítvány hozatalát 
kérte.

Baldwin beszéde 
Baldwin beszédét Hoare médtárásával kezd­

te, a.ki semmilyen erőfeszítést nem hanya­
golt el a béke érdekében. A kormány azért 
janit hozzá a párizsi tervezethez, hogy szó. 
.idari ást vállaljon a külügyminiszterré, ha­
bár a tervezet szövegét nem is ismerték, 
mert nem álltak kapcsolatban Hoareval. A 
tervet csak a lapokból ismerte és amikor 
Hoet' 9 közöl e véle annak rész étéit, mái' késő 
volt, mert határozatot kellett hozni. A kor-

kellett 
állapítják, 
téve.

volna mondi-n a. Általában meg- 
hogy Baldwin hitele tönkre lett

; Mussolinit okolja Párizs — Hoare
5 és a, béke javaslatok bukásáért
; Párizs, december 20. (Rador). A francia 
\ sajtó kiemeli azt a bátor magatartást, amit 
I Hoare tanúst ott. A lapok rámutatnak azok. 
I ra az okokra, amelyek a béke java slat ok ké- 
\ szitését és azokra, amelyek a tervezet meg. 
i hiusulását okozták. Általában helytelenítik 
; Mussolininak a kérdésben tanúsított maga- 
l tartását.

A Le Matin írja, hogy Hoare a tegnapi

alsóházi ülés után fokozott tekintélyt nyert 
, és becsülete tisztán ál!.
I A többi lap is egyöntetűen sajnálkozását 
} fejezi ki, hogy a párizsi tervezet nem nyer-e 
I el az angol alsóház hozzájárulását és hogy 

Hoare eltávozik a külügyminisztérium éléről. 
1 Az egész sajtó a tervezet bukásáért Mus­

solinit okolja.
Párizs, december 20. (Rador.) A tegnap 

reggel Hoare és Herriot lemondása folytán 
bekövetkezett izgalom kissé elült a délután 
folyamán. A kamarában, annak folyosóin, a 
belpolitikai1 és nemzetközi helyzet képezte 
minden kommentár tárgyát. Általános óhaj 
szerint kívánatos lenne a genfi tárgyaláso­
kat uj alapokon minél hamarabb felvenni. 
Késő este az a vélemény uralkodott, hogy ha 
nem fog semmi meglepetés közbejönni, Fran­
ciaországban nem lesz belső válság és Lá­
váinak nem fog kelleni december 27 élőt; 
külpolitikai beszámolóját megtartania. Ad­
dig viszont a legutóbbi események hullámai 
minden bizonnyal elülnek.

Chautemps lesz Herriot stédjs
I A radilíál-szociatsta párt elnöksége hatá- 
I rozatot fogadott el, amelyben teljes bizalmat 

nyilvánít Herriot iiánt, akit kér elha.ározá- 
mány is azt hiszi, hogy túl messzire mentek < sa meg-máshására, teldníetteí a rendkívül sú­

lyos nemzetközi helyzetre. Politikai körök­
ben azonban tudni vélik, hogy Herriot kitart 
elhatározása mellett. Utódjául Chautemps-t 
tartják esélyesnek. ,

Az Iniransógeant. szerint politikai körökben 
remélik, hogy Hoare lemondása után most 
Laval mégis hajlandó lesz hozzájárulni ah­
hoz, hogy a francia kamarában a külügyi

a pár.zsl : ervezet által, de azt tárgyalási 
alapul elfogadhatónak tartja, amit azonban 
bármelyik fé eSutasthat. Túlságosan felfúj­
ták a dolgot és becsületbeli ügyet csináltak 
belőle,

Most a terv teljesen és véglegesen sem­
mis és a kormány nem kíván kísérletet 

termi feltámasztására.

ben, hogy Madariaga, a bizottság elnöke, csak 
januárban lesz abban a helyzetben, hogy ősz- 
szehivhassa a bizottságot; 

i' A Havas tudósítója igy foglalja össze a 
i nemzetközi helyzetet: Tegnap este, a dipio-

abesszin kormány átnyújtotta az ang^l 
francia követeknek, békés hangon megfő», 
mázott válaszát, amely azonban kategór’ 
«an elutasítja a párizsi javaslatokat, rámin 
va arra, hogy Olaszország nem tarőtta 
leletben az 1908—1926 évi egyezményeid 
Azt hiszi, hogy a Népszövetség & követei 
«eket alaptalanoknak fogja tekinteni ég 
abesszin kormány elutasítja azt a javast 

j hogy spec ális gazdasági engedményeket 
’■ gyen OLasfco: szágnak. El van határozva, hj 

hazája területét utolsó leheletéig megyei 
mezi. A kormány végül azt a reményét f] 

“jezi ki, hogy a Népszövetség tagjai meg y 
I ják szüntetni a háborút a imádó fél eM 
! alkalmazott megszigorító intézkedések á!fJ 
I... Meghiúsultnak tekintik az ab
!; > Min offenzitvát
1 Addis-Abeba, december 20. (Rador.) pJ 
I 'látszik, hogy a tigrei fronton a két hadrigj 
\ fél az utóbbi napokban nem változtatóit 
; nyegesen pocizióin. Az abesszinek fel ab 
j jják göngyölíteni az olaszok jobbszárny]

■ m g Kassa és Sebath raszok csapatai a 
l káliétól északnyugatra tartózkodó óla 
) állásait igyekeznek megsemmisíteni.
I A keletafriki hadszíntérről érkezett jele 
j tések szerint a Tkaze folyónál végképp 
\ meghiúsultnak tekinthető az abesszínia.
1 erő áttörési kísérlete. A támadóik nagy vts
• teségek hátrahagyásával visszavon utak,
( Addis-Abeba, december 20. (Rador.) Töbl 
( angol mentőambulancia és Vörös Ke:es
\ osztag érkezeit ma reggel a fővárosba, árnál 
I nsk lakossága lelkes ünneplésben részesnél
• őket. Az angol egészségügyi szolgálat ej 
I béréi a jövő héten folytatják útjukat Des 
I felé.
) Ilómö, december 20. (Rador), Hivatal 
5 hadijelentés: Heves küzdelem után csapatai!

-niáciai helyzet pont úgy néz ki, mint a La- \ szétszórtak és megver eg tegnap egy
xral____Uaoho íairo»!nf 14x_______i  ̂x____r-. --- ... , , . , , .

s
K.imi <1-, ' ^ ---------------  ^ ------.

Anglia politikája a Népszövetségen alapszik f helyzet vitája három nappal december 27 előtt
■ _ _ i , ........ I kezdődiók. . 'és n, kollektiv akc.ókban való részvételében.

Austen. Chamberlain volt a következő fel­
szólaló, aki a kormány iránti bizalmának 
adót kifejezést. A javaslatok, ameyek 
annyiakat ráztak meg és a kormány kebelé, 
ben a ellentéteket keltettek, halottak. Maga 
a minisz: erelnök is el.smerte, hogy azokat 
a kormánynak nem kellett volna felvetni. j! 
Reméli azonban, hogy a békat árgya ások kí­
sérletei nem hiúsultak meg.

Sinclair liberális k.gúnyolja Baidwinnak azt 
az állítását, hogy nem tudóit a párizsi ja­
vaslatokról.

Miért áldozták fei Hoaret és miért marad 
.Baldwin a miniszteri pádon.

Wedgwood munkáspárti kérdi: Miér; nem 
kérte Angdn Franciaországon kívül más ál­
lamok segítségét is arra az esetre, ha Olasz­
ország megtámadná ?

Dalion munkáspárti a Népszövetség re­
form javasLa ával foglalkozott, megállapítva, 
hogy az átreíonnájt népszövetségi vezetőség, 
ben nem szabad helyet biztosítani Olasz­
országnak. Különben az a benyomása, hogy

a szabad Anglia fél a fasiszta Olasz­
országtól

és a kormány semmit sem tesz a fasiszta 
rezsim gyengítésére.

Nevi.le Chamberlain pénzügyminiszter 
$árta be a vitát a kormány nevében, rámu­
tatva többek között arra a veszélyre, amit' 
Ang.ia számára a Földközi tengeren elköve­
tett támadás jelen ene.

Fizu tán szavazás alá vették a munkáspárti 
bizalmatlansági indítvány., amit 397 szava­
lattal 165 eüenében elutas.tottak.

I kezdődjék.
j Métékadó körökben azt rebesgetik, hogy 
I Laval a közeli napokban beadja lenaon- 
I dáaát,
1 A hírrel szemben a Havas távirati iroda cá- 
l foíatot tett közzé.

Számolni kell azonban azzal, hogy a fran- 
I cía koimány ellenzéke ie megnövekszik g 

a külpolitikai vita kétségessé teheti La­
val kormányon maradásának lehetőségéi. 

i Már kombinációk is vannak forgalomban az 
j uj franc a kormány fejéről.
I Herriot-t tartják a legesélyesebb jelölt­

nek, i
i ami ismét uj helyzetet fog teremthetni a vi- 
í' lágpolitikában. , (
I Párizs, december 20. Laval és Edén Geuí- 
I bői jövet a Lancia fővárosba érkeztek. Laval 
; ina beszámolt Lebron elnöknek a nemzetközi 
\ helyzeti öl.
í Mussolini tovább tanulmányozza a
I békejavaslatokat
l Párizs, december 20. A lapokhoz érkeeett
i római hűek szerint az események ellenére 

Mussolini tovább t enulmányozza a pár.zai 
í békeajánlásokát. A Popolo di Rcma mai szá- 
! mában igy ír: „Olaszország ellenáilaSít fog 
j tanús tani minden olyan kísérlettel szemben, 

amely az általa meghódított területeket igye­
kezne kezéből kivenn. Sem a gazdasági ost­
rom, sem a diplomáciai cselfogások, sem 
az erőszak nem kész.ethcinek aira, hogy le­
mondjunk egyetlen földdarabról is. Az európai 
béke lenne fenyegeve azon a napon, am kor 
valakinek szándékában állna Óla szó: száget 
ana kénys&eriteni, hogy lemondjon jógiiról. 

Washington, december 20. (Radoi.) A ^5

I val—Hoare javaslat Itérehozása előtt. A szánk 
ciók érvényben maradnak anélkül, hogy sú­
lyosbítva lennének. Olaszország vezetőinek 
okosságától függ, hogy a petróleumterméiiek 
kivitelének felfüggesztésével való fenyegetés 
véglegesen el legyen hárítva.

, Mit toitalmaz az abesszin válasz 
a béke javaslatoké.?

Addis-Abeba, december 20. (Rador.) Az

szülött katonákból á.ió csoportot, Abbi-Adi 
tói délre, Tembien környékén. Az ellem 
veszteségei jelen ékenyek. Mi egy risztet, ej 
altisztet és gy ben szül ott Ica onát vesz.? 
tünk, 15 katona megsebesült.

London, december 20. (Rador). Baldwin 
féló? ás kihali ga ásón volt az uralkodóm 
amelynek végeztével a király elnökeiéi 
kabinettanácsot tartottak.

----- -

Újabb haláioswégü báli kerekedé:
volt Qyj-megrében
Letartóztatták a gyilkos katonát

Cluj, december 20. Néhány nappal ezelőtt 
a clujmegyei Feiurdeni községben, a falu 
ifjúsága bált rendezett, melyre hazajött fa­
lujába Todorian Vaaile, a somese.nl repülőez­
redben szolgáló katona is.

A hajnali órákban, mikor a legények már 
sokat ittak, szóváltás keletkezeti Lukács 
László falubeli legény és Todorian között. 
A veszekedésből rövidesen verekedés lett, 
am nek során Lukács előbb — állítólag — 
súlyosan bántalmazta Todoriant, öklével ar­
cába ütő t és belérugott. Todorian erre elő­
rántotta bicskáját és azt a nekitámadó le­
gény vállába szúrta. Lukács is előszedte a 
bicskáját, többször egymás felé szúrtak, mig 
végül Todorian bele döfte kését Lukács mel­
lébe. Lukács László összeesett és sulyoan 
vérző sebbel szállították haza.

Todorian, mintha mi em történ: volna, máj 
nap reggel jelentkezet* szolgálati he vén
nem érdeklődött többé afelöl, 1 
csil mi tör.ént. A súlyosan sebesül: legei 
azonban, m'után több napig feküd: ’akásáj 
élet és halál közt vívódva, tegnap déluti 
meghalt.

Hozzátartozói csak ezután te::ek feljeiei 
tést Todorian Vasile ellen, akit a someU 
csendőrség tegnap este leíariözta o t.

A inai nap folyamán áttesz k a gyilkos 
gényt a katonai ügyészségre.
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javaslatban elítélő vé.eményt hozott .a párizsi 
javaslatokról,

A megtört Hoare 
London, december 20. (Rador). Hoare be­

széde elmondása u in eltávozott az alsóhaz- 
ból. Az utóbbi napok megpróbáltatásai e?ü- 
een meglátszanak a iemondott külügyminisz­
teren, aki testiieg-lelkileg leromlót, állapot, 
ban van. M kor a padsorok között a kijárat 
felé közeledett, at ól tartott ..k, hogy elaju . 
De sikerült erőt vennie magán és arcú; mind­
két kezével eltakarva sietet. ki a teremből.

,A külügyi alminiszíor is miord 
lx>ndon, december 20. Jólmíormalt helyről 

származó közlések szerint a külügyminiszteri 
tárca nem marad sokáig bétől*eilen. Vaió- 
sz-nü, hogy a szemé y kiválasztása tekinteté­
ben a döntést már ma nyilvánosságra hozzák. 
Az utóbbi órákban leginkább sir Austin
Chamberlain nevét emlegették a külügym:- 
niszterjelöltek közül. Lord Halifaxnak is 
esélye van.

gél megjelent számaikban vezércikket kö­
zölnek, amely támadja a Népszövetségnek 
Olaszországgal szemben folytatott politiká­
ját. A cikkíró szer.nt Amerikának nem. szar 
bd cs„tlakozn a a Népszövetség ál.ai hozott 
intézkedésekhez, mert azok már valóságoe 
háborús aktusokat, képeznek.

A 13-as bizottsághoz tették áí a 
LavaL—Hoare foékej avas lato icíit

Genf, december 20. A népszöveíségi tanács 
!, hyüvános ülést tartó:i, amelyen elhatáioztált, 

hopr a Laval—Hoare békeajánlásokat ta- 
; ^mányozás és az alapokmánnyal való össze­

vetés célja.ra a 13-as bzotiságnak adják ki. 
Ebben, mint ismere:es, helyet foglalnak az 
ossnes tanács! agsággal b:ró államok delegá- 
lusai Olaszország k vételével. A íizcnháimas 
bizottság bevárja a békeajánláaok.a beérkező 

'olasz és ab:ssz:niai válaszokat s akkor meg- 
I kezdi munkáját. Valószínűnek tartják Genf-

Ganci Ábrabám.
késet* sisMácshSnywe ismét kaphstő 

ax Uj üíeSet könyvőszi

Negyven 
apostola er^ 
dikálta szil 
antiszeznitú 
évtizeden kJ 
ját nem vej 
nyen keze?! 
mást váltoj
zavargások
vitte. Nyoij 
már, s ugy| 
magasabb 
ros és inge 

Ám a vél 
mithatatian] 
gosság és 
ez a nagyi: 
meglepetése] 
íme, Cuza 
pillanat: őj 
kihallgatás^ 

Az audez 
kommünikét 
autentikus 
politikai je] 
mi volt a 
ven. évig 
megnyitót 
nyira tájé 
tünk, hog 
politikai 
niai z'idó: 
és onámit 
hogy ez c 
niás azon 
fyen a ra 
nője felé > 

Amikor 
nők elősző 
a német n 
zatáva! ki 
ján. Lá^si 
vitt Cuza 
elé. Az sí 
pet nyújt 
el Cuza 
után lezaj 
tásokon.
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